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Nagymértékben könnyít 
a kormány a földhöz- 

juttatott lakosság terhein
A NÉP pártértekezletén Darányi miniszterelnök ismertette a kormány 
eddigi munkáját — Fabinyi pénzügyminiszter előterjesztette a rendelet­
tervezetet — Báró Vay László államtitkár a nemzet egyetemes érdekeiről

Mecsér András a félrehallott „fuccsról“ és a rossz­
indulatú emberekről

Budapest, m'árcius 11. Ä NÉP 
csütörtök 8ste félnyolckor Ivády 
Béla elnökletével értekezletet tar­
tott. Az értekezleten a miniszter­
elnök vezetésével megjelentek a 
kormány tagjai, az államtitkárok, 

.« ott voltak a föispáni karból töb­
ben.

TVÄDY BÉLA 
MEGNYITÓ BESZÉDE

Ivády Béla nyitotta meg az illést 
és üdvözölte a miniszterelnököt, a 
kormány tagjait, a törvényhozás 
megjelent tagjait, és a főispánokat 
Külön is üdvözölte a miniszterelnö­
köt abból az alkalomból, hogy a 
múlt hónapban volt képviselőségé­
nek tízéves jubileuma. Ezután meg­
emlékezett arról, hogy a Kormány­
zó vitéz Kozma Miklóst a belügyi 
tárca vezetése alól saját kérelmére 
felmentette s ideiglenesen a tárca 
vezetésével a miniszterelnököt bízta 
meg.

— Kozma Miklós — mondotta 
Ivády — nemcsak mint miniszter, 
de mint képviselő is a kötelesség­
teljesítés mintaképeként állt előt­
tünk. aki minisztersége alatt, az 
országban rendet, a nyugalmat s a 
fegyelmet s a tekintélyt, nemcsak 
fenntartani, de azt öregbíteni is 
tudta. Mint szakminiszter különö­
sen a nálunk annyira fontos nép­
egészségügy fejlesztése érdekében 
végzett munkájával emelt magának 
maradandó emléket. Meg vagyok 
róla győződve, hogy Kozma Miklós, 
akit a Kormányzó egyidejűleg a 
felsőház örökös tagjává is kineve­
zett, új működése terén nemcsak az 
országnak és nemzetének, de pár­
tunknak is még jelentős szolgálato­
kat fog tenni és méltán sz,ámítha­
tunk ezután is velünk való együtt­
működésére.

BÁRÓ VAY LÁSZLÓ 
ÜDVÖZLÉSE

Tvády Béla ezután üdvözölte Ka- 
rafiát.h Jenőt főpolgármesterré, 
báró Vay Lászlót földművelésügyi 
államtitkárrá történt kinevezése al­
kalmából s annak a meggyőződésé­

nek adott kifejezést, hogy új, igen 
fontos állásában is báró Vay László 
értékes szolgálatokat tesz majd a 
magyar mezőgazdaságnak. Bejelen­
tette a pártelnök a főispánt karban 
történt változásokat s üdvözölte az 
új főispánokat. Köszönetét fejezte 
ki Sztranyavszky házelnöknek, hogy 
a pártot megajándékozta Gömbös 
Gyulának Pólya Tibor által készí­
tett. festményével. A kép ünnepé­
lyes leleplezése a húsvéti ünnepek 
után, az első pártértekezleten törté­
nik meg.

Darányi miniszterelnök felszólalása
Mielőtt a pénzügyminiszter a 

kormány rendelettervezetét ismer­
tette volna, a miniszterelnök szó­
lalt fel :

— Nem hagyhatom szó nélkül, 
hogy a magyar közéletnek külön­
ben egyik tiszteletreméltó alakja, 
egyik ellenzéki párt vezére, aki 
mái- többízben kifejtette aggodal­
mát, abból a szempontból, hogy a 
kormány az ő felfogása szerint 
nem tesz eleget azoknak a várako­
zásoknak, amelyeket ő a maga ré­
széről tőle elvár, s hogy a dolgok 
túl lassú tempóban folynak, pártjá­
nak egyik vicéken tartott legutóbbi 
ülésén azzal vádolta meg a kor­
mányt, hogy jóllehet, 20 millió pen­
gőt. vett fel telepítési célra, eddig 
egyetlen embert sem telepített le. 
Azt. is kérdi továbbá ugyanakkor, 
hogy mi van azzal a kétmillió pen­
gővel, amelyet. ígéretem szerint a 
kormány az ifjúság elhelyezésére 
fog fordítani ?

— Nem vagyok türelmetlen em­
ber, csupán egyet kérek igen tisz­
telt, barátomtól és képviselőtársam­
tól. azt, hogy olvasson újságot. Ha 
ezt tette volna, értesült volna arról, 
amiről már beszámoltam itt a párt­
ban is, hogy az elmúlt, hat hónap 
folyamán 2280 tulajdonszerzés tör­
tént telepítés következtében és 
1400-an jutottak kis haszonbérlet­
hez. Tudomására jutott volna az is, 
hogy 1170 holdat adtunk tulajdonivá 
és 9000 holdat kis haszonbérlőibe. 
A kérdésnek ezzel a részével bő­
vebben nem is kívánok foglalkozni,

Kegyelete« szavakkal emlékezett 
meg a napokban elhúnyt Madai 
Gyula képviselőről. Javasolta, hogy 
Madai Gyula emlékét a pártérte­
kezlet jegyzőkönyvben örökítse 
meg. Ugyancsak melegen emléke­
zett meg Geduly Henrik evangé­
likus püspök haláláról.

Az elnöki bejelentések után ke­
rült sor a pártértekezlet tulajdon­
képpeni tárgyára, a kormánynak a 
földbirtokrendezés során földhöz, és 
házhelyhez juttatottak tartozásai­
nak rendezéséről szóló rendeletére.

ami pedig az említett kétmillió pen­
gőt. illeti, mint miniszterviselt, em­
bernek tudnia kell említett igen 
tisztelt képviselőtársamnak, hogy a 
kormány bármilyen összeget csak 
költségvetésbe beállítva használhat 
fel. Viszont a költségvetési tárgya­
lások csak a következő hónapban 
fognak megkezdődni. A kormány a 
maga gazdasági és szociális prog­
ramját olymódon igyekszik megva­
lósítani, amint azt a rendelkezésre 
álló idő és a lehetőségek megenge­
dik.

Mai értekezletünknek éppen az 
a célja, hogy a pénzügyminiszter 
úr ismertesse azt a már januári 
pártértekezletünkön bejelentett igen 
fontos kormányrendeletet, amely 
most, kerül a 38-as bizottság elé és 
amely a földhöz juttatottak terhein 
kíván könnyíteni, s amely keleken 
400 ezer földhözjuttatottat érdekel, 
s közel másfélmillió magyar sorsát 
érinti, ha a családtagok számát is 
figyelembe vesszük. Ennek a kér­
désnek fontosságát, mindenki is­
meri. Külön aláhúznom azt tehát 
nem szükséges. Az éremnek másik 
oldala is van és ez a megváltást 
szenvedők ügye. A pénzügyminisz­
ter úr ezzel a kérdéssel is foglalko­
zik és remélem, sikerülnie, fog meg­
találnia a helyes utat s módot ah­
hoz. hogy ebben a vonatkozásban is 
segíteni lehessen.

A miniszterelnök szavait, nagy 
tapssal és éljenzéssel fogadták a 
párt tagjai, majd a pénzügyminisz­
ter szólalt fel.

A pénzügyminiszter 
előterjesztése

Ismertette a kormánynak a 33-as 
bizottság elé terjesztendő rendelet­
tervezetét, amely nagymértékben 
könnyít a földhöz és házhelyhez 
juttatottak terhein. A földhözjutta- 
tottaknak ingatlanokért megváltási 
ár, illetőleg vagyonváltságföld el­
lenértéke. fejében fennálló tarto­
zása általában az eddigieknek két­
harmadára csökkent. A hadirokkan­
tak. a hadiözvegyek s hadiárvák és 
arany vagy ezüst vitézség! érem­
mel kitüntetett földhözjuttatottak 
további 2ö°/o mérséklést kapnak.

A házhelyhez juttatottak a meg­
váltási ár bírói mérséklését kérhe­
tik 2Oo/o-nál nagyobb aránytalanság 
alapján. A pénzügyi lebonyolításba 
bevont földekből és a vagyonvált- 
ságföldekből házhelyhez juttatottak 
1 őzül a hadirokkantok, hadiözve­
gyek, hadiárvák s azok, akik arany 
vagy ezüst vitézség! érmet kaptak, 
25% árengedményben részesülnek.

Ha a pénzügyi lebonyolításba 
bevont földekből és vagvonvált- 
ságföldekbő] a házhelyhez jutta- 
tottat építkezési kölcsön terheli, 
kérelmére a tőketörlesztési köte- 
Iczclscg fel! üggeszhelö. Szolgálta­
tásait a gyermekek számához ké­
pest hivatalból mérsékelni kell.

Beszéde további során ismer­
tette a rendelet egyes intézkedé­
seinek jelentőségét s gyakorlati 
példával mutatott rá, hogy ösz- 
szcgszcrüen mii jelent a könnyí­
tés a jövőben. A házhelyhez julfa- 
tolbaknál a rendezés nagyjában 
ugyanezen az alapelveken épül 
lel. Házhelyeknél az ár tekinte­
tében nincsenek is nagyobb ba- 
iok, >az átlagos ár nem több, mint 
200 pengő. csupán bizonyos 
■aránytalanságok vannak egv-egv 
vidéken. Nem ringatom magamat 
illúziókban, fejezte be beszédét a 
miniszter, — ha azt mondom, 
hogy ez a rendezés alkalmas arra, 
hogy megnyugvást keltsen, l'j vi­
lág kialakulásának küszöbén ál­
lunk. de az új világ csak akkor 
lesz ió. ha az erkölcsöket a leg- 
szociálisabhan. legbecsületeseb­
ben és nem politikai jelszó gya­
nánt. hanem a gazdasági okosság 
és tisztesség szellemében szolgál­
ja a széles néprétegek érdekeit. A 
pénzügyminiszter beszédét gyak­
ran szakította félbe helyeslés és 
taps.

Amikor a miniszter befejezte 
beszédéi, a párt tagjai helyükről 
felállva, lelkesen éltették Da­
rányi miniszterelnököt és a kor­
mány tagjait.

Pesthv Pál a párt tagjainak ne­
vében hálás köszönetéi mondod 
a miniszlci elnöknek és pénzügy­
miniszternek e nagyjelentőségű 
rendeletért.

Ivády’ Béli ezután meleg sza­
vakkal üdvözölte Nagy Emilt és 
Hulla Húréi államlitkárt képvise­
lővé történt megválasztásuk al­
kalmával. majd bejelentene. hogy 
a hajdúnánási kerületben Ben k ő
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Géza v. a pán hivata­
los jelöli je. ,

\ púi 'értekezlet cziiiati Ivadv 
Béla javaslatára löldniunkásügyi 
hizotlsiißol választolt, awelvnek 
elnöke Lányi Márton, mlehjökc 
Szeder .János, előadója pedig Me­
ga v-Meissiier Károlv leli. Betöl­
tődé a pártéi lekezlet a párt bi- 
zottsá«aiban me«üresedet lat’sát’i 
hclvekel is. Ivádv Béla elnök vé­
rtül a niiniszterelnöknck és kor- 
mánvnnk. valamint a pari tagjai­
nak holdon húsvéti ünnepel kí­
vánt.

Az értekezlet után a párl tag­
jai a Pannónia küllftiKcrinében 
vacsorán vettek részt. Görgev 
István Nagy Emilt. Káilav Miklóst 
és Hall« Aurélt, Tóth András pe­
rli« Karaftiáth .Jenői, báró A a v 
Lászlót és az új főispánokét kö- 
vzönlölle meleg szavakkal.

Báró Vay László beszéde
\z üdvözlésre Hulla Aurél, Ka- 

raffiálh .Jenő, majd báró Vay 
László röviden válaszoltak. Báró 
Vav László hangoztatta, hogv új, 
l'elelősségleljes állása csak azt je­
lentheti számára, hogy a jövőben 
még fokozottabb mértékben, még 
nagvobb energiával arra kell tö­
rekednie. hogv feladatát kifogás­
talanul teljesítse és arról az. útról, 
soha le ne térien, amelven csak 
előre lehet haladni. Étidig politi­
kai hivatást (öltött he, mostani 
megbízatása a magvar tisztviselői 
kar sorába állítja. Büszke rá. 
hogv e kar soraiban lehel. Teljesen 
egvíitt érez a párttal. Azok az el­
vek és céJkitűzések, amelyeket ez 
a párt követ, nem partikuláris 
érdeket szolgálnak. hanem a 
nemzet egyetemének érdekeit. —■ 
Ezeket az érdekeket minden ma­
gvar embernek egyformán szol­
gálnia kell.

Az államtitkár beszéde után a 
képviselők egyik csoportja Me­
csér Andrást kezdte biztatni, ■— 
hogy ö j.s .szólaljon fel.
Mecsér András a rosszlelki- 

ísmeretü emberekről
Ekkor Mecsér felállót! helyéről 

és a következőket mondotta :
— A helvzet nagyon egyszerű. 

Két kocsis kártyázott egv szemét­
ládán. Huszonegyeit játszottak. 
Az egvik közben azt mondotta, 
hogv fuccs. Arra ment egv rossz 
lelkiismeretű ember, aki azt úgv 
értette, hogv puccs. Ebből lett a 
bolha. A bolhából csináltak más 
rossz lelkiismeretű emberek ele­
fántot. ftn csak arra kérem Buda­
pest főpolgármesterét, rendelje 
el, hogv hu szón egyezés közben 
ezután ne lehessen azt mondani, 
hogv fuccs, hanem csak azt, hogv 
fropa.

Mecsér András szavait a mi­
niszterek és kénviselők viharos 
derültséggel fogadták. A kormány 
párt tagjai a késő éjjeli órákig a 
legjobb hangulatban maradtak 
együtt.

ŐRIZETBE VETTEK
EGY REMH1RTERJERZTŐT
Sreged. márc. 11. A rendőrség 

ség Hirschl Bernét 22 éves ügy­
nököt. ki üzleti kőrútján eljutott 
Gasztmann József Somogvtclcp-i 
líiszeres üzletében is és ott rész­
leteket mesélt el ;1 budapesti 
puccsró!, rémhírterjesztés címén 
őrizetbe vették s megindították 
ellene az eljárást.
HUSVÉTRAI----------

FEHÉRNEMŰ
—> HARISNYA

PAZAR VÁLASZTÉKBAN

KARDOS LÁSZLÓNÁL

Nyitva as Madrid falé
Megadta mafldi a kormánycwpaíok 
„ViMfc ororclánok* naril sáaslöalfa

Signcnza, március 11. A Guadalajara« 
harcok sorún a legfontosabb ütközet 
szerdán délután folyt le Kribnegotól ke­
letre. ahol a kormánycsapalok „vörös 
oroszlánok“ nevű zászlóalja beásta ma 
gát. A nemzeti csapatok harcik öcsik 
»nógatását:<! támadási intézlek a vörösök 
állása elten. Végül is a zászlóalj kényt«» 
len volt megadni magái. így nemzeti 
csapatok előtt nyitva áll az út Guadalu 
jara »*s ezzel Madrid leié. Holnap elére- 
láthatólag már nem lesz olyan útvonal, 
amely a madridi kormánycsapatokat ösz- 
szeköli a k'ngrrpsirli tartományok kai s 
így Madrid é!eFmi>>rerellálá.sa teljesen 
megbénult.

Madrid, március 11. A (jymjalajardi 
a re vonaléi) továbbra is bevés ütközetek 
folynak. Már hajnali 4 óralájban meg­
kezdődött a heves ágyútüz és a kora reg­

Telefonos banditák vakmerő 
merénylete

Lakásra csaltak egy könyvkerea kedőt, leteperték és kirabolták
Budapest, március 11. Medvey Dezső 

könya kereskedőt ma délután üzletében 
telefonon felhívta egy magát Kraszuai- 
nak nevező ember, aki közö|le, hogy 
könyviárát cl akarja adni s kérte, hogy 
a könyvkeresk«‘dő keresse lel Rákóczi-út 
51. II. emeleten levő lakásán. Medvey az 
esti órákban el is ment a megadott cím­
re, ahol egv panzió van. Egy magas fja- 
Íaleípber nyitott ajtol, aki a rendőrség 
megállapítása szerint tegnap vette, ki a 
lakást a penzióban. Amikor a szobájához 
vezető sötét folyosón mentek keresztül, 
kél ember ugrott elő. akik a könyvkeres­
kedőt let eperfék, száját betömték, majd
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A városi árvaszék gyermekvédelmi 
előadása

A közönség nagy érdeklődéssel
A. városi árvaszék gyermekvé­

delmi osztálya áltat a pártfogók ré­
szére rendezett előadássorozatának 
második befejező részét tegnap dél­
után tartották meg a városháza 
közgyűlési Leimében, melyet ez al­
kalommal is intelligens, a gyermek­
védelem nemes munkája iránt ér­
deklődő és abban résztvevő közön­
ség töltött meg. örvendetes tény, 
l.ogy az árvasz.ék gyermekvédelmi 
osztálya ma már mind nagyobb te­
rületre terjeszti ki működési körét 
és felöleni igyekszik mindama kér- 
késeket. melyek a mai szociális 
problémák figyelembevételével meg­

oldhatók.
Az előadássorozat előadói ezúttal 

Nagy István ref. lelkész. Miklóssv 
Ágnes, a Stefánia Szövetség főve- 
dönője és dr C's. Nagy Béla tb. ár­
vaszéki ülnök voltak. Nagy István 
ref. lelkész ..A gyermek erkölcsi 
védelme“ címen tartott magas- 
szárnyalású előadást, melyben ki­
fejtette, hogy a gyermekek vallás­
erkölcsös nevelése csak a család 
kereté-ízen van biztosítva. A tör­
vénytelen gyermekek, a vádházas-

Gömbös Gyula emlékezete a TESz közgyűlésén
Budapest, március 11. A TESz 

csütörtök délután tartotta székhazá­
ban évi rendes közgyűlését, amely­
nek keretében leleplezték a TESz 
volt vezérelnökének, néhai vitéz 
Gömbös Gyula miniszterelnöknek 
életnagyságéi képét. Az ünnepségen 
megjelent Darányi Kálmán minisz­
terelnök, Kánya Kálmán, Fabinyi 
Tihamér, Lázár Andor, Bornemisza 
Géza miniszterek és még számosán.

Baross Gábor országos elnök üd­
vözölte a megjelent néhai Gömbös 
Gyula édesanyját ée két nővérét. 

geli órákban egymást követték a gyalog 
sági támadások. Délután 2 óratájban az 
ütközelek még mindig szokatlan heves 
seggel tomboltak.

Salamanca, március 11. A nemzeti csa­
lok már csak 12 km-nyire vannak Gua- 
dalajarátol. A Madrid--saragossai or­
szágút mellett fekvő Tonja faluért tec 
nap folyt útközeiben a nemzetiek száz 
foglyot ejtettek s nagyobb mennyiségű 
hadianyagot zsákmányoltak. A falut el­
foglalták. A Renales felől előrenyomuló 
csoport megszállotta Arnnages falut. A 

éwgkra működő «söpört 
mindjobban előrenyomul Guadalajara 
felé. Harctéri bír szerint Miaja. a kom 
m u n i s I á k főparancsnoka főh ad i s z á 11 á sá t 
( hinrhonba lelje ál. amely Madridi')! 
mintegy 30 km nyíre van. Itt nagyobb 
taiíalékoi vont össze s nagyobb mennyi­
ségű hadiam -agot szállíttatott oda.

összekötözték, az egyik szobába vitték 
«s az ágy lábához kötötték. Zsebeiből 
kivették üzletének kulcsait és 220 pen­
gői, «zulun « kereskedőre zárták a szo­
lját.

A kereskedő mintegy negyedóráig fe­
küdt megkötözve, majd sikerült neki kö­
telékeiből megszabadulni s az ablakon 
.keresztül segítségért kiáltott. A házbeliek 
szabadították ki. nyomban lakására 
ment, ahol üzletének másodkuloait ma­
gához vette s bement az üzletbe, ahol a 
páncélszekrényt kinyitva találta, abból 
250 pengc’i készpénz hiányzott. A nyomo­
zás megindult.

kísérte az értékes előadásokat
ságban egyilttélő szülők gyerme­
kei az esetek túlnyomó részében 
menthetetlenül az erkölcsi züllés­
nek vannak kitéve. Ezeket a gyer­
mekeket csak az intézeti nevelés 
menthet! meg a társadalomnak, és­
pedig olyan intézeti nevelés, ahol 
minden (i 8 gyermek egy felügye­
lő vezetésével ~ mintegy családot 
képezve — az egész napot együtt 
töltik s a felügyelő szigorú szere­
tette! irányítja lelki fejlődésüket, 
Dr Cs. Nagy Béla tb. árvaszéki ül­
nök „A szociális gondozás techni­
kája“ című előadásában gyakorlati 
útmutatással szolgált a pártfogók 
részére. Végül Miklóssv Ágnes 
„A családgondozás és környezet­
tanulmány“ című előadásában a 
pártfogolt kiskorúak és azok csa­
ládjával való érintkezés tekinteté­
ben adott a pártfogóknak igen érté­
kes és megszívlelendő útmutatást. 
Az előadássorozatot dr Tatay Zol­
tán árvaszéki elnök — aki az elő­
adássorozatot megszervezte — zárta 
be. megköszönve a gyermekvédelmi 
körzet,vezetők és pártfogók érdek­
lődését.

majd Hindy Zoltán tartotté meg az 
ünnepi beszédet, melyben tőhhek 
között ezeket mondotta :

-• Annak a férfiúnak emléke 
előtt hódolván, akiről ma szó esik, 
tökéletes határozottsággal állapít­
ható meg. hogy korának minden 
lelkesebbé váló eszmeáramlatát a 
közélet terére lendülésének első 
percében felismerte és sikeréért 
egész erejével síkraszállt. Jöttét 
egységes közvélemény köszöntötte. 
Az ország úgy üdvözölte, mint aki­
től vágyainak beteljesülését látja. 1 

Meghozta — amint ni.-iga nevezte — 
az új stílust. Hatalom tetőpont jón 
kifejtett, működése igazolja, hogy 
az új elgondolás a változott viszo­
nyokhoz mért helyes alkalmazko­
dás volt., de nem nyomta el a kit íj nő 
érzéket, amely az ország különle­
ges hagyományaihoz és azokhoz 
kapcsolódó elgondolásokhoz é$ 
módszerekhez ragaszkodik. Ezek­
nek képviselői nem tudtak vele 
olyan számban találkozni, műit 
«mennyi az indulás akadálytalan 
folytatásához, kellett volna.

A nagy tetszéssel fogadott ün­
nepi beszéd után lehullott a képről 
a lepel. Rövid szünet után folytat­
ták a közgyűlés napirendjének tár­
gyalását.

Baross Gábor újból megnyitót la 
a közgyűlést s hangoztatta, hogy a 
szövetség új lendülettel indul mun­
kába .amelynek- célja :

1. A nagy keresztény és nemzeti 
arcvonal, a jobboldal összekovácso­
lása és az ország szolgálatába állí­
tása. 2. Küzdelem a vallástalanéig 
és a nemzetietlenség ellen, tehát a 
marxizmus és latinizmus ellen «s 
mindazok ellen, akik • tudatosa i, 
vagy tudat alatt ezeket; a rendszere­
ket szolgálják.

Ezután tisztújítiísra került sor. 
Éj JárseJiiökök lettek tijjibek kQzött 
Csillér.v András, Bérezy János, vi­
téz Somogyváry Gyula.. KJefn An­
tal. Pefainek József és Vitéz Árpád 
országgyűlési képviselők. Orsós l'e. 
p'ni- professzor és Baranyai Lipól, 
a Nemzeti Bank vezérigazgatója.

A Sajó-völgy 
kritikus éjszakája

Miskol«*. március II. A cseh vírügvi 
liylóságok által szerdán jelzet« vízhullám 
csütörtökön megérkezett Sajó völgv 
nrk szakaszára. A Miskolf .es Feisö.s/a- 
bölcs közti réteket és szántóföldekéi 
mintegy 5 km. szélességben és 15 km. 
hosszúságban öntötte el a víz. A Csorb.i 
telepen, a Zsarnai-telepen és a Goszlon; t 
tanyán a házak faluit víz mossa és a 
kertek víz alatt állanak.

Csütörtök egész nap és még esle is 
falviak a mentési munkálatok és a la­
kosság csolnakokon szállítja el az érié- 
kesf-bh búlordnrnhokat s élelmisz« i' k' ' 
\ háziállatokat, lovakat, teheneket 
sertéseket a vizen át gázolva próbálják 
mi-gmenfeni. Csütörtök este 9 órakor az 
a helyzet, hogv végig a Sajó völgvóben 
a lakosság minden faluban ébren tölti az 
éjszakái.

MEGHALT A MAROLÚGOS 
ÖNGYILKOSSÁG ÁLDOZATA
Megírtuk lapunk legutóbbi számában, 

hogy GavaRa Margit. Dtván-út 35. szám 
alatt lakó fiatal leány öngyilkossági 
szándékból marólúgot ivott Az öngvil- 
kossAgi kísérletet azonnal ésr.revelték v 
házheliek akik értesítették a mentőket 
A mrnlöorvos első segélyben részesítette 
a leányt, akit a belgyágyá.R/ati klinikára 
vittek. A leány állapota a klinikai keze­
lés alatt válságosra fordult és tegnap 
reggel borzalmas kínok közölt kisrenv^ 
dett. A l*n Iá lesedet jelentenék a rendőr­
ségnek amely megállapította, hog) 
leány nyomora miatt dobta el magától 
az életet. A rendőrség jelentése alapján 
az ügyészség kiadto a temetési enge- 
délyt.

Mindenféle

biztosítási ügyben
szaktanácsot adunk !

DEBRECZENI UJS AC.
kiadóhivatala, Piac-u 5(5- ,

rerell%25c3%25a1l%25c3%25a1.sa


1937 március !• péntek DEBRECZENI ÚJSÁG 3

Nayy részvét mellett temették el 
Hajduhadhézon Madai Gyula 

országgyűlési képviselőt
Benkő Géza Megay Meissner Károly, Váczy József, Bemolák 

Kalman, Agyagfalvi Hegyi István, Pap Károly és Szöőr 
József búcsúbeszédei

Hajdúhadház, március 11.
Az a nagy gyász, amelyet dr. 

Madai Gyula országgyűlési képvi­
selő halála hozott a magvar köz­
életre, lélekben és külsőségekben 
is impozáns méretben nyilvánult 
meg a hajdúhadházi nagy teme­
tésen. A községházán két napja 
lengette a szél a fekete zászlót. 
Az emberek gyászruhába öltözve, 
nagy csoportokban zarándokol­

Fáy István főispán és Rásó István 
alispán Madai Gyula temetésén

tak el dr. Madai Gvula, a refor­
mátus templomban felravatalo­
zott koporsójához, hogy neki a 
végtisztességet megadják.

Csütörtökön délelőtt gyászko­
csira tették a koporsót és kivit­
ték Madai Gvula egykori legked­
vesebb tartózkodási helyére, a 
Cserepes-tanyára, ahol a megtört- 
szivü édesanya és a család tagjai 
fájdalmasan búcsúzlak a Hajdú­
ság nagy halottjától. Ezután a ko­
porsót a templomban ravataloz­
ták fel, ahol a ravatalt a koszo­
rúk, virágok özöne vette körül.

Madai Gvula temetésére Kecs­
kemétről csütörtökön megérke­
zett Debrecenben Fáv István fő­
ispán, aki Rásó István alispán, 
Mcgav-Meissner Károly ország­
gyűlési képviselő, dr. Benkö Géza 
vármegyei tiszliföügyész kíséreté­
ben délután három órakor érke­
zett meg Hajdúhndházra. Ekko­
rára a küldöttségek is teljes szám­
ban megjelentek és megkezdődött 
a gyászistentisztelet.

A hajdúhadházi református 
templomban megjelentek l’áv Ist­
ván főispán, Rásó István alispán, 
Thtiránszky Pál Szabolcsvár- 
megye főispánja. Körösi László 
kultuszminiszter! oszt á Ívfőnök. 
Tóth Pál, Jenes András és Ná- 
nássv Imre országgyűlési képvi­
selők. A küldöttségek élén ott 
\olf vitéz dr. Bessenyei Lajos tan­
kerületi főigazgató a Református 
T a n á regvesü let k ü I dö t tségén c k 
élén. dr. Pap Károlv egyetemi 
tanár, a Csokonai-Kör, Csobán 
Endre városi főlevéltáros a volt 
osztálytársak küldöttségének élén, 
megjelentek még Baja Mihály. 
Gvökössv Endre. Agvagfalvi- 
IJegyi István, a Petőfi Társaság 
lúgjai. Molnár Zoltán, Nagy Imre 
és Tóth Lajos református lelké­
szek. a debreceni kegveslaníló- 
rendi tanári kar, a deb­
receni református tanító testület 
kiküldöttei, dr. Szabó Sándor a 
Magvar Jövő Szövetség képvise­
letében, dr, Csikesz Sándor egye­

temi tanár, dr. Olasz Vilmos ka­
marai titkár. Szabó Gyula rendőr­
kapitány, Úr Márton gimnáziumi 
igazgató, a hajdúhadházi Turul 
bajtársi törzs képviselői és Madai 
Gvula elhunvt képviselő kerületé­
nek községeiből a képviselőtestü­
let kiküldöttei.

A CX. zsoltár eléneklése. után a 
hajdúhadházi dalkör gvászéneket 
adott elő. majd Molnár Zoltán, 
hajdúhadházi református lelkész 
mondott lélekemelő gyászimát, a 
inelvben művészi erővel rajzolta 
meg a Hajdúság nagy halottjának 
életét, munkásságát és magas 
ívelésű pályafutását. Imája után 
a hajdúnánási férfi énekkar adott 
elő gyászéneket. Ezután a kopor­
sót négy frontharcos vitte ki a 
gyászkocsihoz, amelv elölt kél, 
zsúfolásig megrakott koszorús 

női készruha osztályunkra:

Tavaszi kabátok
Divat női ragíánok

Kosztümök, komplék
az idei tavasz szebbnél-szebb divatszineiben !

Teljes tavaszi raktárral várjuk 
kedves Vevőinket.

kocsi haladt. A temetési menet- l 
ben az előkelőségekkel az élén ' 
közel háromezer fönvi ember ha­
ladt. akik megjelenésükkel vég­
tisztességüket fejezték ki dr. Ma- 
dai Gvula emléke elölt.

A hajdúhadházi, keleti temető­
ben díszsírhelye elé helyezték el 
Madai Gvula koporsóját, amelyet 
ismét frontharcosokból álló dísz­
őrség vett körül. A hajdúnánási 
férfi énekkar gvászének után 
Nagy Imre, hajdúnánási lelkész, 
Madai Gvula egykori osztálytársa 
mondott imát és meghatott sza­
vakkal búcsúzott el az elhunvt 
osztálytárstól.

Ezután dr. Benkő Géza várme­
gyei lisztiföügvész lépett a kopor­
sóhoz. aki a kövekezö beszéd kí­
séretében búcsúzott el Madai Gyu­
lától. Hajdúvármegye közönsége 
nevében.

Díszőrség Madai Gyula

— Fájó szívvel nézünk e sír 
üregébe, mely lakóhelye lesz az ő 
norne.s porrészeinek. Mennyi tehet 
ség. tudás, ügvbuzgóság és szere­
tet lakozott az ő szívében, magvar 
fajtájával és főleg szülő várme­
gyéjével szemben. Mindig ünne­
pélyes alkalom volt az várme- 

gvénk törvényhatósági életében, 
ha néhai Gyula barátunk vala- 
melv közérdekű kérdéshez szót 
emelt, izzó hazafiaságával, a ma­
gvar faj és magvar föld szeretőié­
vel hatalmas szónoki felkészült­
séggel nemcsak a lelkeket, de a 
szíveket is meghódította.

— Meghalni kélléleképen lehet. 
Egvik halál rácsapja az emberre 
a feledés kapuját és a testtel 
együtt nvoma vész a szellem mű­
ködésének is. \ Madai Gvula em­
léke törvényhatóságunk közön­
ségének és a vármegye tisztikará­
nak lelkében mindig élni fog. — 
Neki csak baráti voltak. Minden 
szépért, jóért, lelkesedni tudó de­
rűs. mosolygós arca és az a fá­
radhatatlan úgvbuzgóság, amely­
ikei kerületének közérdekű ügyeit 
és választó polgárainak jogos tö­
rekvéseit támogatta, mindnvá- 

ravatalánál Hajdúhadházon 

junk tiszteletét, szeretet és nagy­
rabecsülését szerezte meg. Földi 
porrészeid kedves Gvula bará­
tunk had ölelkezzenek össze az 
általad annyira imádott magvar 
föld göröngyeivel, sírod felett a 
tavaszi szellő a szebb magyar jö­
vőről -susogjon, a pacsirta dala 
legyen az altató dalod ! A vár­
megye törvényhatósága minden­
kor a legnagyobb szeretettel és 
nagyrabecsüléssel őrzi meg lelké­
ben és a vármegye annáleseiben 
a te hasznos közéleti munkásságú 
drága emlékid.

Megav-Meissner Károly ország­
gyűlési képviselő a Nemzeti Egy­
ség Pártja országos központja ne­
vében vett búcsút Madai Gyulá­
tól.

— A Nemzeti Egység Pártja 
országos központja nevében jöt­
tem el jó barátunk, Madai Gvula 
koporsójához. Mély megdöbbe­
néssel s megilletődöttséggel vesz- 
szük körül mi e sírt, amelvnél 
nemcsak az országgyűlési képvi­
selőház, de a vármegye és a vá­
lasztókerület polgárainak szív­
dobbanása is itt van. Itt vannak 
a községek lakosai, akikkel szám­
talanszor tettél jól megértő lelked 
del és kimagasló egyéniséged 
nyomán Tőled merítettek hitet 
és reménységet a jobb jövőhöz.

— Madai Gyula Bátyám, mi itt 
fogadjuk meg nyitott sírodnál, 
hogv ezután is tovább visszük a 
zászlót csüggedés léikül és 'to­
vábbra is hittel dolgozunk ha­
zádért és a Te népedért. Nyugodj 
békében abban a földben, amely­
nek fia voltál és amelyikért oly 
céltudatos munkával dolgoztál. Is­
ten Veled 1

Váczi József a hajdúnánási 
NÉP elnöke a választóközönség 
nevében búcsúzott iaz elhunvt 
képviselőtől. Bernolák Kálmán az 
Országos Tanáregyesület elhunvt 
elnökéiül búcsúzott és kegvelctes 
szavakban emlékezett meg arról 
a nagyjelentőségű munkásságról, 
amelyet Madai Gvula a magvar 
középiskolai tanárságért tett.

Agvagfalvi-Hegvi István tör­
vényszéki tanácselnök a Petőfi 
Társaság és a „Bokréta“ tagjai­
nak nevében mondott könnyekig 
megható búcsúbeszédet és sza­
valta el c. re az alkalomra irt köl­
teményét. Pap Károlv dr. egye­
temi tanar, a (.sokonai-Kör nevé­
ben, annak örökös tagjától ve’! 
búcsút. Szöőr József haidúhad- 
ház.i vezetőjegvzö bajdhadház kö­
zönsége nevében búcsúzott Madai 
Gyulától, mint a község díszpol­
gárától. Aegül Tóth Lajos léolási 
református lelkész tartott záró­
beszédet.

Ezután a koporsóról levették a 
nemzetiszínű frontharcos zászlót. 
A négy frontharcos felemelte a 
koporsót és kürt disziel közben 
leeresztették a sírba Madai Gvula 
holttestét. A sírba a család és 
Baja Mihály bokréta koszorúját 
helyeztek cl. Néhány perccel hal
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ára elöli fejezték he a temetési, 
amelyet Fehértói Dániel, a debre­
ceni léinél kezesi vállalkozó vés­
zelt gondos körültekintéssel és 
önzellenséggel. V lemplombeli 
ravatalozást és szállítást is ő vé­
gezte. A koszorúfeliratokat la­
punk legközelebbi számában 'ad­
juk közre. A sirhsmlot valóságos 
koszorú és virágetdö borította el, 
amelv körül könnyes szemekkel 
állottak meg még egv percre

A képviselőház általánosságban 
elfogadta mezőgazdasági kama­

ráról szóló javaslatot
Budapest, március 11. A szerdai inter 

pdlációs nap után tegnap a mezőgazda­
sági kamarákníl szóló javaslat vilája 
következeit a képvisplőházbau. Az első 
szónok. Hrríelrndy .Miklós .1 javaslatot 
elfogadta. Meixner Károly felszólalásá­
ban kifogásolta, hogy a gazdatisztek nem 
kaptak külön kamarát. Beszéde végen 
(ivömörey Sándorral vitába keveredett. 
\ javaslatot nem fogadta el. Dulin leno 
hangoztatta, hogy « javaslat az alaptör­
vény lényegen alig változtat. A javaslatot 
nem fogadta el. Ezután Hunyadi Vas* 
Gergely a javaslat mellett. Lázár Imre 
ellene szólalt fel.

Marschall Ferenc államtitkár beszélt 
azután.

A Turul Szövetség március 15.-Í
hazafias ünnepélye Debrecenben

Az Országos Turul Szövetség 
debreceni kerületének vezér.sége 
március 15-én. héttőn hazafias 
dlszünnepélvl rendez. Az ünne­
pélvnek részletes műsora a kö- 
vofkcző: Délelőtt 9 órakor ifjú­
sági isten lisztéin! ek. A reformá­
tus istentisztelet a Nagvleniplom- 
han lesz. Délelőtt 10 órakor ünne­
péin a Kossuth-szobornál. Az ün­
nepelv programja : I. Himnusz, 
fálsza a MÁV zenekar, vezénvel 
Siroki Gvula. 2. A ..Talpra ma­
gva r“ szavalja Szabó Dániel, 
..Bocskai" bis. 3. ('népi beszédet 
mond dr Tbarnódi Kostvál László 
* Turul Szövetség országos ve­
zére. 4. A Turul Szövetség és a 
megjelent küldöttségek koszorút 
helyeznek a szoborra. 5. Szózat, 
lálsza a MÁV zenekai'. Vezénvel 
Siroki Gvula karnagv.

Tizenegy órakor a Pelöfi-szo- 
hor megkoszorúzása. Fél 12 óra­

A „Kékek Clubja“ fennállásának
30. évfordulója

Március 14.-én
A ..Kékek Clubja“, amelynek első tag­

jai már ezelőtt 30 esztendővel u keresz­
tény és az igaz magyar nemzeti gondo 
lat szolgálatát tűzték ki követendő vél 
gvanánl. március 14-én fogja megünne­
pelni fennállásának 30. évfordulóját.

Díszközgyűlésből. amely M Déri Mii 
*runi dísztermében |2 órai kezdettel 
írsz és amelyre a keresztény és naeionu 
lista társadalom tagjait — meghívó nél­
kül is — szívesen látja a club elnök­
sége. Továbbá ünnepi vacsorából, amely 
a Bikaszálló üvegtermében leer, amelyen 
csuk H club tagjai és azok hozzátartozói 
vesznek részt.

A díszközgyűlés tárgysorozata ; Vitézi 
énekkar : Nemzeti Hiarekegy. Dr. Wink­
ler .fenő elnök : Megnyitó', Dr. Sxalay 
/ollón, a budapesti fiók igazgatója : Em­
lékező szavak a Club elhunyt tagjairól. 

A iféz Herényi István, a debreceni fiók 
ienrgafója : ünnepi beszéd, Böszörményi 
Margit i ünnepünk, ünnepi vers. írta ; 
Zivtiska Andor. Dr. Saalay György h. Hl- 
kar : 30 év. Dr Winkler .Jenő : társzó- 
Vitérl énekkar; Rimnnwi, 

mindazok, akik Madai Gyulát sze­
relték és becsülték.

\ keleti temető akácosai között 
fájdalmasan hullott szét a disz 
kürtjei. Az égről levonuló felle­
gek mögött megjelentek az első 
csillagok, hogy utat mutassanak 
annak a nacionalista tábornak, a 
melv előtt, életében is csillagsu- 
garu világos utal mulatott a tra­
gikus hirelenséggel elhunvt Ma­
dai Gvula országgyűlési képvi­
selő. ^’Ö.W GótM'r.

m A kormány célja *— mondotta •—* 
nemcsak az volt hogy az alaptörvény 
hibáit pótolja, hanem hogy a mezőgaz­
da "á g ön kormány zatá n a k élet k epésségé t 
növelje, A mezőgazdasági kamarákban 
igazán a löld mélyéig benyúló munka 
folyik, amellyel a népet reálpolitikára 
lehet szoktatni, ahol a mindennapi élet 
gyakorlati problémái kerülnek szőnyeg­
re (’élünk, hogy a magyar önkormány­
zati gondolatot kiépítsük és érvényt sze­
rezzünk a magyar agráreszméknek.

Az államtitkár beszéde után a Ház ál­
talánosságban elfogadta a törvényjavas­
latot. A részletes vita során négy sza­
kaszt elfogadlak. A képviselőház ma 
f olylatja lanácskozásáI.

kor díszünnepély az egyetemi 
központi épület díszudvarán, a 
melynek n.üsova a kővetkező 
lesz: 1. Hiszekegy. Énekli a Har­
mónia dalárda. Vezényel Forrai 
István, zeneiskolai tanár, kar­
nagy. 2. A cliszünnepélvt meg- 
nvilja dr. Bugonfalvi Kiss István 
egvet. nv. r. tanár, az ..Árpád“ 
R. E. patronusa. 3. Aranv .János 
..Rendületlenül“, szavalja Kacsóh 
Zoltán ..Werbőczy“ bts. 4. Lánvi : 
Rákóczi a haláron. Énekli a Har­
mónia dalárda, vezénvel Forrai 
István. 5. Ünnepi beszédet mond 
Gulyás Gábor, a Werbőczy B. E. 
vezére, 6,_ A díszünenpélvt be­
zárja dr. Varsányi Imre, a Turul 
Szövetség debreceni kerületének 
vezére. 7. Himnusz. Énekli a Har­
mónia dalárda, vezénvel Forrai 
István. Az ünnepélvekre elvárjuk 
Debrecen hazafias közönségét.

l«sz a jubileumi közgyűlés
A Kékek Clubjának lagjai valameny- 

uyien a keresztény és magyar középosz­
tályhoz tartoznak. A Club jelvénye egy 
lovagi pairs. A lovagi paizson keresztill- 
buzódó pólyának ..kék“ színe a kérész 
tény é* magyar szabadságért küzdő er­
délyi fejedelmek leghűségesebb csapatá­
nak. a „kék darabontokénak emlékét 
őrzik, akik névtelenül az előbb említett 
magasztos eszmékért vérüket áldozták.

Ez a szín egyben II. Rákóczi Ferenc 
fejedelemnek ú r színe volt, akinek éle 
tét és működését a Kékek Clubja lagjai 
eszményképül választották.

A Kékek Clubja 1907 február havábow 
Debrecenben már működött.

A club az elteli 30 esztendő alatt a ha 
ráti lélek meleg megnyilatkozásai mel 
lett egész lélekkel szolgálta • nemzeti 
eszmét, összejövetelein eszméket vetett 
fel. amelynek megvalósításához teljes 
lélekkel elszegődött.

A Kékek Clubjának jubileumi közgyfi 
lésére méltán figyel fel Debrecen kérész 
lény ee magyar larsadalma.

Ünnepélyesen aratta fel otthonát 
as egyetfemi hallgatók 
Vasvári Pál Köre

Az egyetemi hallgatók Vasvári 
Tál Kör# csütörtökön délután meg­
hitt hangulatú összejövetelt rende­
zett u Központi Egyetem helyinégó- 
hen. Az össze,jövetel az egyesület 
életének egyik új jelentős mozza­
natát tette Ünnepélyessé. A Vasvári 
Pál Kör ugyanis óvek óta működik 
az egyetemen és a debreceni társa­
dalmi életben, anélkül, hogy egy 
magáénwk mondott helyisége, ott­
hona lett volna. A debreceni társa­
dalmi életben mindig számottevők 
voltak a Vasvári-összejövetelek és 
az egyesületet az egész Debrecen 
őszinte szeretőiébe fogadta és így 
küzdött az egyesület kitartóan, 
egészen a vágyuk beteljesüléséig ; 
az új helyiség felavatásáig. Az alag. 
sor egyik termét rendezte be a deb­
receni Vasvári Pál Kör otthonául. 
Ez a helyiség, ha kell gyűlésterem, 
ha kell olvasó, vagy éppen tár­
salgó, de legfőbb, hogy otthon, ame­
lyet mindenki magáénak is mond­
hat és ahova mindenkor nyerhet 
bebocsátást, aki az egyesület tagja.

Ezt a kedves kis otthont avatta 
fel csütörtökön délután a Vasvári 
Pál Kör, ahol ez alkalommal meg­
jelent dr Milleker Rezső egyetemi 
professzor, a Vasvári Pál Kör ta­
nárelnöke, Papp Gyula szent­
szék) tanácsos, az összes ifjúsági és 
bajtársi egyesületek reprezentán­

Egyhangú lelkesedéssel Benko Gézát felölte 
a Nemzeti Egység Pártja a hajdúnánási 

választó kerületben
Jelölő-értekezlet Hajdúhad házon

Mutiny Gyula országgyűlési képviselő 
halálával, mint ismeretes, megüresedett 
a hajdúnánási választókerület. A kerület. 
Nemzeti Egység Pártjának szervezete 
c.süíörtökön este hat órakor igen népes 
ülést tartott Hajduliedházon a Gazda 
Kör helyiségében. A jelölőérlekczlelen 
megjeleni Fáy István főispán. Rásó Ist­
ván alispán, dr. Rcnkő Géza vármegyei 
tiszti főügyész. Megay Meissner Károly 
országgyűlési képviselő, valamint a vá­
lasztókerület számos tagja. A jelölőért«*- 
kezletel Hajdú István NÉP körzeti elnök 
nyitotta meg. aki közvetlen és meleg sza­
vakkal köszöntőn? Fáy Istvánt. A főa­
pán válaszában kijelentette. hogy szo­
morú szívvel jöll Ha jduhadházra és 
másképen akarta megkezdeni látogatá­
sait a vármegye községeiben. Beszédé­
ben hangoztatta ezután, hogy azt a zász 
lót. amely Maday Gyula kezéből halála 
bekövetkezésével kiesett. tovább kell 
vinni és «mellell ezután is becsülettel 
keli kitartani. A főispán beszédét szűnni 
nem akaró tetszésnyilvánítás és éljenzés 
követte.

Hajdú István elnök in<lflvánvozla e/ 
után, hogy a jelölőértekezlelre küldött- 
ségileg hívják meg dr. Renkő Géza vár­
megyei tiszti főügyészi a kerület kép­
viselő jelöltjét. A gyűlési erembe lépő dr 
Renkő Géza vármegyei tiszti főügyészt 
óriási lelkesedéssel fogadták n megjelen­
tek. akik Hajdúnánásról, Balmazu (vá­
rosról. Hajduluidhózról és Téglásról gyü­
lekeztek össze a jelölőórfekezlelre. A há­
rom tagból álló küldöttségei dr. Ilad- 
házy Ferenc ügyvéd vezette. Az éljenzés 
és laps után dr. Benkő Géza vármegyei 
liszli főügyész emelkedett szólásra, aki 
a kövelkcxő beszédei mondotta :

— Nagyobb tiszlcsségadásban alig ré 
szesiilhel valaki, mint abban, midőn pol 
gárlársainnk bizalma egv válaszlókerüle'- 
képviseletének elvállalásával tiszteli meg. 
Még kedvesebb ez a meglisztellrles rám 
nézve azért, meri er a bizalom abból a 
választókerületből jön, amelynek szék 
helyéhez engem csaknem 50 évre vissza 
menöleg gyermek- és ifjúkoromnak, va 
Inmint férfikorom munkás éveinek oly 
sok drága emléke fűz.

— Megvallom, hogy engem ez a meg- 
tisrlelfctés váratlanul ért és nem c.siná 
lók titkot abból sem. hogy én azt nem 
kerestem Azonban elvan időket élünk, 
amikor a legilletékesebb helyről jpvö bi­
zalmat sem kényelemszeretetből, jrm 
más indokból nem szabiid elhárítani, ha­
nem 4 köxclel emberének azon a posz­

sai és a tagok nagy számmal.
Az avató-ünnepséget a Nemzeti 

Hiszekegy elmondása után Rárlai 
László ifjúsági elnök magasztos 
szavukkal nyitotta meg. amelyben 
köszönetét mondott az egyetemnek 
és a debreceni görög katolikus egy­
háznak. hogy az egyesületet odaadó 
megértésükkel, szeretetekkel támo­
gatták munkájában. majd Papp 
Gyula lelkész, szentszéki tanácsos 
megkapó szavakkal mutatta meg 
azt az utat, amelyen a Vasvári Pál 
Körnek a nagy eszményképet kö­
vetni és a nemzeti eszméket és tö­
rekvéseket szolgálni van hivatva. 
Szavait nagy lelkesedéssel fogadta 
a közönség, majd Zágon György 
tó. örökös egyesületi elnök vázolta 
a Kör eddigi buzgó sikeres mun­
kásságát, amelynek egyik jelentős 
momentumát ünnepelte ez alkalom­
mal az egyesület. A gyűlés a Hi­
szekegy hangjaival ért véget.

Az avató-közgyűlés utón a Vas­
vári Pál Kör vendégül látta a meg­
jelenteket, ahol Kiss József, az 
Egyetemi Kör elnöke és Kovács 
Kálmán a „Turul“ bajtársi egyesü­
let vezérsége nevében testvéri sze­
retettel üdvözölték az egyesületet 
helyiségeik felavatása alkalmával. 
A tea elfogyasztása után kellemes 
hangulatban maradtak együtt a 
megjelentek.

ton kell állani és szolgálni, ahova a köz­
bizalom elhívja. Minél súlyohabb és ne­
hezebb az élei, annál nagyobb szüksége 
van a kerületnek a képviselője hathatos 
támogatására.

— Országos viszonylwlhan lelkes hí'« 
vagyok annak a keresztyen nemzcli esz­
me szolgálatának, amelynek jegyében a 
dr. Darányi Kálmán minúcterelnök ur 
elnöklete alatt álló kormány működik 
melynek a magyar faj cs a magyar rög 
s/« retetétöl álhevíteti munkássága, a lel­
kek és szívek nemzeti egységbe való fog­
lalására irányuló törekvése minden jóér. 
zésíí maflvar ember tiszteletét és megbe­
csülését kell, hogy kiérdemelje.

Majd a mezőgazdák, iparosok és ke- 
icskedők megsegítésének szükségcsbég’T 
hangoztatva, dr. Benkő így folytatta :

— En a Nemzeti Egység pártjának és 
nagyérdemű vezérének hűséges katonája 
akarok lenni. Hittel bizalommal és r 
ménvséggcl emelem magasba mz Istenben 
megboldogul! dr. Maday Gyula barátom 
kezéből kihullott czl a zászlót és annak 
diadaláért minden erőmmel, a közel 30 
éves közszolgálatom alall megszerzett 
szellemi, erkölcsi tőkének és tapaszlah 
lóknak felhasználásával veszem fel a 
reánk váró és nem lekicsinylendő hur­
col. í gy tudom, hogy számbajöhelő <*!• 
h nfeleím színién a keresztyén nemzeti 
irányzat szolgálatát írták zászlójukra és 
így nagy elvi külömbség közlünk alig 
lehel, hanem csak a Irmpóhan, a mód 
szerekben és talán csak n harci eszközök 
felhasználásában lehetnek külömbségek

— F.n tiszta fegyverekkel, becsületesen 
és elvi alapon óhajtom a harcot megvív­
ni és ba az ill megjelent t. polgáriár- 
suim ugyanazzal a lelkesedéssel, hilhl 
rs kitartással folytatják c harcol, — bír 
ton remélt in. hogy a Nemzeti Egységnek 
az 1920. év óla viindlg diadalmas lobo­
gója a romloll viszonyok dacára sem fog 
ez alkalommal seni porba hullani. Meg­
tisztelő felkérésüket és bizalmukat hálú 
san köszönve, kijelentem, hogy a jelölési 
elfogadom.

Dr. Brnkő Géz« beszéde után a meg­
jelentek szűnni nem akar») lelkesedéssel 
cs éljenzéssel köszöiilöllék a kerület uj 
képv isclő jelöli jéi, Ezután dr. Brnkő 
Géza jelöléséről táviratilag értesítették e 
Nemzeti Egység Pártjának országos köz 
pontját és elnökségét. A jelftlőértekezlet 
Hajdú István elnök rárószavHlval ért 
véget és az előkelőségek az rsli órákban 
lérlek vissza Debrecenbe.
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MEREGKEVERŐK
(mars.) Minap délelőtt, mig Da­

rányi Kálmán miniszterelnök be­
szelt a magyar képviselőházban, 
ott ültünk néhányat! az ujságiró- 
karzaton. Egy kis magyar sziget 
yerődöd össze a gyötrő, fojtó idr-

Érdemes 
kothurnus

értesültségnek, hivalkodó benfen- 
tességnek abban a szörnyű dzsun- 
gfljében, amelyet úgy hívnak : 
liberális sajtó. S ezúttal érdemes 
volt megnézni azokat, akik tolakodó 
hemzsegéssel, szemérmet len kokott. 
erkölccsel kínálták fel 
a jelenlegi kormánynak, 
volt egy kicsit — így
nélkül — meglátni azokat a liberá­
lis toliforgatókat. közvélemény- 
gyáros potentántokat, akik eddig 
— baloldaliságuk, ellenkező világ­
nézetük dacára — ájiiltan és gya­
nús buzgóságga! helyeseltek min­
den kormányintézkedésnek.

Most, egyszerre itt a nagy rluna- 
parti palotában, a parlamenti lám­
pák sápadt, homályában csak meg 
kellett nézni őket. Meg kellett 
látni ezeket az arcokat abban a 
pillanatban, amikor Magyarország 
miniszterelnöke felelőssége tudatá­
ban kijelentette, hogy’ semmi tény­
beli alapja nem volt azoknak a 
hisztériás hirhordozásoknak, ame­
lyeket ők folytattak a körúti kávé­
házaktól a strassbnrgi rádióig, a 
parlament baloldali folyosójától a 
Ceske Slovóig. Mennyi fitymálás, 
mennyi gúnyos fölény ült ki egy­
szerre ezekre a jellegzetes ábrázo­
lókra. Mennyi düh. fojtott indulat 
von a ginét ennek a pesti sajtónak 
vonásain, mikor Magyarország mi­
niszterelnöke arról szólt, hogy fe­
lelőtlenül megrágalmazták egyik 
velünk barátságos nacionalista ha­
talom követét.

— Hiszen ez úgy beszél, mint 
Mocsár 1 — húzta félre száját a 
Népszava vezér publicistája.

Ez a türelmetlen, mohó. Ideges 
baloldallság, a Dob-utcának ez a 
pennaforgatő élgárdája azt várta 
itt, hogy a magyar miniszterelnök 
meg fogja erősíteni mindazt, amit, 
kifőzött a pesti polgári radikaliz­
mus boszorkánykonyhája. Azt vár­
ta. hogy Magyarország miniszter­
elnöke is meg fogja ismételni azf. 
amit ők közöltek a cseh, francia és 
angol népfront szélbali lapjaival a 
letartóztatott 100 magyar honvéd- 
t szűrői, a „Hangya“, a MOVE és a 
..Turul“ barna-puccsáró], a ..felke­
lők“ hárommillió njehéz márkájá­
ról. S most, amikor Darányi Kál­
mán komoly figyelmeztetést infé- 

a magyar közvéleményhez.

nacionalizmust, elszakítani Magyar­
országot a külföldi nacionalista 
nagyhatalmaktól és aztán még job­
ban nyakára nyomni ennek a ma­
gyar népnek a baloldallság. a nép­
frontos, eseh-orosz barát külpolitika 
és liberális gazdasági egykézrend- 
szer kegyetlen igáját.

Most, amikor ez a kísérlet a ke­
resztyén nemzeti kormány minisz­
terelnökének és az egész magyar 
közvéleménynek, de nem kevésbé a 
külhatalmaknak ellenállásán végleg 
megbukott, ez a kávéházi entellek- 
tuálizmus még mindig nem adta fel 
a reményt, hogy tovább folytat­
hatja a maga öncélú körúti külpoli­
tikáját. A miniszterelnök beszédé­
ről szóló tudósításokon még alig 
száradt meg a nyomdafesték, a ben- 
fentesek, a mindenkinél mindent 
jobban tudó toliforgatók mái' újra 
az.t írták, hogy ..a jobboldali törek­
vésekről szóló hírek nem a hiszté­
rikus fantázia rémképei voltak, ha­
nem pozitív, le nem tagadható té­
nyekben gyökereznek".

Nekik nem fontos, hogy felelős­

sége tudatában mit mond a magyar 
miniszterelnök. Nekik halálosan 
mindegy az ország érdeke, a velünk 
barátságos hatalmak barátságának 
megtartása, 
az ellenséges 
árt a magyar' 
exportnak eg 
hadjárat. Nekik csak az a fontos, 
hogy a közvélemény fölött megtart­
hassák saját parancsuralmnkat, ki­
szolgálhassák a maguk faji öncélú­

Mindegy, hogy mit ír 
kisantant sajtó, mii 

idegenforgalomnak, 
egy ilyen rágalom-

Mi, magyar újságírók, egy kis 
keresztény sziget abban a nagy ide- 
genségben. szereltük volna, ha most 
egy percre idelát az ország. ('sak
egy percre idelekint a magyar 
tisztviselő, munkás, katona és gaz­
daember szeme s meglátja ezeket a 
1 aloldali jogrendes alkot.mányvédő- 
ket, amint arcukon a gyűlölet és a 
lázadás vonaglik.

Igen I Jo lett volna, ha idelát az 
ország. Vagy ki tudja'?! Talán nem 
is lett volna jó. Mert akkor bizony 
nem ' “ ' ......
amely
Jiek a pesti 
alkotmányát, 
az ország ellenére.

lett volna földi hatalom, 
meg tudta volna védeni en- 

ba I o I dal i ságna k külön 
külön jogrendjét - -

A Skoda kisautó

csukott P 5200
Körzet képviselet:

Kisaulógarázs, Mácsai Sándor u 2

Fél esztendő alatt tötjb, mint ezer 
tyúkot zsákmányolt össze 

„ , , «SV hattagú tolvajbanda 
Hajduhadhazon és környékén 
Lakmározás közben fogta el a csendőrőrs a tolvajszövetkezet tagjait

A legutóbbi napokban .sorozatos 
feljelentések érkeztek a hajduhad- 
házi csendőrséghez azért, mert a 
külsőségi lakosok tyúkállomány át 
ismeretlen tettesek ' fosztogatják. 
\ olt olyan feljelentő, akitől több 
mint ötven baromfi' loptak el a tol­
vajok, akik a legtöbb esetben fel-
to’tak a tyúkudvarra, a mi zsál 
ha gyömöszölték az állatokat 
szekérre rakva szállították el a 
dag zsákmányt.

bcli.i

zsákmányoltak. Minden

zet.t.
hogy ne üljön fel a hisztériás rém­
hírterjesztésnek, egyszerre ez a bal­
oldal úgy érezte, hogy veszélybe 
került a presztízse, a szavahihető­
sége. legfőképpen pedig szétfosz- 
lott a nagyszerű álom, megbukott 
az a remekül felépített haditerv, 
amelynek egyetlen célja volt : 
puccsistává kompromittálni minden 
jobboldali erőt, fegyveres felkelővé 
rágalmazni minden alkotmányos

nyonrn- 
ennekzást indított az ü< 

so rá n ;n egá 11 a p í tol 
szervezett '-törő- é< tolvajbanda 
működik a környéken, amely nem­
csak Hadjduhadházon fosztogat, 
hanem Hajduböszörménybea és 
Híjdudorogon is a tyúklopások ]••-
lui szerint, a múlt októberétől kezd­
ve űzték ezt a veszedelmes munkát, 
a hattagú tolvajbanda rovott múltú 
szövetséges’i. tilg fél észtén ló 
alatt, több mint ezer tyúkot, libát.

pulykát ...... ...................
esetben éjszaka látogattak el" a ki­
szemelt
keret is vittek magukkal, mert tíz­
húsz tyúkkal nem elégedtek meg, 
hanem szék "rs/.ámra lopták 
romfiakat.

A lopott állatok egy részét elad­
tak a különböző piacokon, nagv ré­
szét pedig nmguk fogyasztották el. 
Amikor mái' a böszörményi halár­
ban égett talpuk alatt a föld, Do­
rogra mentek és ott pusztították a 
lyukólakat, majd onnan Hajdúin I- 
li.'izra tették át ' . .........
helyét. Itt is érte ufói őket a vég­
zet, amely a kakastollas csendőrök 
formájában jelentkezett.

A folvajbanda egy jólsikerült lo­
pás illán nagy vacsorát rendezett 

egy elhagyá­
si pálinka volt 

lopott 
voltak
meg-

helyekre, s mindenkor sze-

a ba-

ott pusztították a
működésük

tett kunyhóban. Bor t 
bőven, természetesen 
holmiból került elő. 
hatan a kunyhóban, .................
jelentek a csendőrök és ettől kezd­
ve befellegzett a jólétük. A tolvaj­

Vígan 
amikor

Evenként egyszer ±űL oly°n vi’ié,*k
Hetenként egyszer ä Eiapm

naponként egyszer X: 
éránként egyszer...
Premier: ma!
Előadások: 5, 7, 9 órakor!

meg mindenki s olyan mulat- 
hogy megtekintése után

mindenki visszagondolni.

.HUNGÁRIA
filmszínházban

banda mind a hat tagja csendőr- 
kézre került. Beismerték, hogy fél. 
év alatt több mint ezer tyúkot lop­
tak össze a határban. A banda va­
lamennyi tagját elfogták a csend­
őrök. Pap Demeter. Kiss (ív. fia­
bor. I.admaczi János, ifjú Jgnálh 
Sándor, idős Pap János és ifjúi Pap 
János voltak a banda tagjai, akiket 
a múlt nap kísértek át a csendőrök 
a debreceni ügyészség fogházába. 
Kihallgatásuk után elkészül a vád­
irat ellenük és a törvényszék rövi­
desen megtartja n főtárgyalást a 
nagyarányú tyúklopási bíinper 
ügyében.

J! DOGÉ eredményes 
munkája

A Vasutasok Országos Gazdasági 
Egyesületében tömörült Debrecen 

Nyírbátori HÉV és Debrecen
városi 
örömmel

mindent elkövet a helyzetük javi 
fosa érdekében. Alig egy pár h”t< 
Keltett általános örömöt a tíz ci 
illa szünetelő kinevezések vissza 
állítása, amikor is 20 régi vámmá

kor k í>f cl.-~-
ján megköszönte a helvivasút szo­
ciális belátó és megértő igazgató­
jának a nemes és gyors intézked­
het, egy újabb memorandumban 
hívta fel a figyelmet a tűrhetetlen 
és folyton fokozódó drágaságra és 
kérte az elvont 10% illetmények 
visszaállítását, vagy pedig addig is 
pillanatnyi megsegítés címén esz­
közöljön ki valamelyes drágasági 
pótlékot. (Iái Samu igazgató úr 
nagy szociális megértéssel — bár 
nem tehetett határozott ígéretet - 
de megígérte, hogy személyesen 
eljár ez ügy bi n. s ha nem sikerül, 
nem rajta fog múlni. Csütörtökön 
Gál igazgató úr magához kérette a 
VOGE állomási csoport elnökségét, 
akik előtt kijelentette, hogv fára­
dozásai sikerrel jártak és a sze­
mélyzet összesen 8500 pengő drá­
gaság] segélyt kapott, úgyhogy a
Debrecen Nyírbátori TI ÉV és Deb­
recen városi villamosvasút minden

heti az évenkénti prenúmeráeiót 
A VOGE állomási csoport elnök­
sége nevében Szelecsényi Emil el­
nök hálás köszönet.üket ezért a kö-
hető nemes 
-zem él vzet

intézkedésért, amit - 
érdekében Gál Samu 
ú’tt. A közeledő szent 
ünnepére megérkezett 

az ünnepi kalácsra való és sok kis, 
nélkülöző, nehéz bajjal, gondokkal 
küzdő család örömmel mond kö­
szönetét azoknak, akik a kor szavát 
megértették és gyakorolják, hogv 
kétszer ad az. aki idejében ad. 
A nagy vasutascsalád nem irigy­
kedik — sem a többi hasonló sors- 
ban élők tömege —, de reményke­
dik. hogy a szép példa hátha köve-

Az Aoollóban
Ma is

üzaranyember
Jókai örökbecsű remeke!

Okvetlen nézze meg !
Előadások: 5, 7, 9 órakor!
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írjunk „Trianon 
levelezőlapon

Maqqnr Testvérek !
..Trianon“ levelezőlapon írja­

tok. hogv ezzel is kifejezést adja­
tok annak, hogv a reviz'ó eszméje 
és annak hirdetése mindaddig 
meg nem szűnik, míg Magvaror- 
sá<ma’k igazságot .nem szolgállal- 
nak. Ezzel a kellős hazafias eéll 
is szolgálunk, egv a itvíz’ó esz­
méiéi tartjuk ébren és hirdetjük, 
másrésri a debreceni ország­
zászló alapját is növeljük.

írjunk lehál mennél többször 
.Trianon" levelezőlapon, amelvek 
kaphatók a dohánvtőzsd-ék közül 
a városházán, a püspöki bérpalo­
tában.. a Kollégiummal szemben, 
az Angol Királynő és az Aranv 
Bika szállodákban, valamint a Ti­
szántúli Általános Segélvző Egvo- 
sülc.i Aranv János nlca 2. szám, 1. 
címlet, 7. ajtó szám alalli iroda­
iában Egvelcmcn és a vasuli ál­
lomási lőzsdékban. Springer és 
\nlal v könvv kereskedésekben.

Rajtárs 1 (londoltál-c csalá­
dodra. gyermekedre, egv időié 
nem látoll baj, szerencséilenség 
cselére?! Ha nem. úgv lépjél he

Tiszántúli Általános Segélvző 
I- gvcsülelbc. ahol csekély tagdíj 
fizetés ellenében baj és szükség 
esetén gvermckszűlési. temelkc- 
zési és gvcrmeklanítlatási se- 
sélvhén részesülhetsz, az. alapsza­
bályok értelmében.

..ÖsszrlaiTáshan rrjlfk *z erő?“

Részest legények és a rendőrőrszem 
közelharcénak epilógusa 

a debreceni törvényszék előtt
A múlt év március elején egv 

vasárnap éjszaka csmiva bot­
rányt rendezett a Késes utca kör­
nyékén ( 
két nő és 
valamint 
rász.segéd 
ság kissé 
jöM ki az 
az utcán 
söl egv I

egv társaság, amclvnek 
, Antal Miklós péksegéd, 

Zelenka Ferenc ford- 
vollnk a tagjai. A lársa- 

ilhimináll állapotban 
egyik Malméréshől és 

hangosan lármázlak’, 
békésen hazaidé tarló 

pincért minden ok nélkül tettleg 
inztiltállak. A pincér jelentési 
tett n dologról a rendőrőrszom- 
nek. aki kövelle a duhaj társasá­
got a Török Báliul ideára is s 
amikor innen a Miklós utcára 
fordultak ki. Szabó AT. Sándor 
őrszemes rendőr l'igvehnezlelte a 
társaságul, hogv viselkedjenek 
rendesen.

A felszólításra a társaság tagjai 
nekitámadtak a rendőrnek, aki a 
fenyegető helyzetet Iáivá kirán- 
tolla a kardját, mire az egvik 
férfi dühösen nckiugroll. ki 
akarta venni a rendőr 'kezéből a 
kardot, de ez csak nehezen sike­
rült és csak akkor, amikor a 
társasáé többi tagjai megtámad­
ták Szabó Sándort. A rendőr szo­
rongatott helyzetében előránlotla

szolgálati "cvolvcrcl <S azzal I 
ráfúmaíló férfi lábaim :i«arl lőni. 
A oolvó azonban geller! kapott cs 
nem .serielle meg a lámadó férfi 
lábát. .

Közben oz egvHv taxisofőr;, akt 
tanúja volt a jeleneinek, rend­
őrökért ment, akik ntigvnehezcii 
megfékezték a dühöngő ittas em­
berekéi. Bekisérlék őkel a köz- 
ponli ügvelelre. ahol igazollnlak 
őkel. Az eljárás Aurai Miklós és 
Zelenka Ferenc ellen halósági 
közeg elleni erőszak bűntette cí­
mén megindult s az ügvben leg- 
ran tartolla meg a főtárgvalásf a 
debreceni lörvcnvszéken a dr. 
Fövénvcssv Sándor elnöklete 
■platt működő bünlelő-tanács. A 
tárgvaláson kiderüli, hogv Aulai 
Miklós már több ízben volt sú- 
Ivos börtönbüntetésre Ítélve, sőt 
egvik büntetéséi jelenleg is a deb­
receni fogházban lölli.

A fötárgvaláson a vádlottal; 
részben beismerő vallomás! tel­
lek a vádlottakkal szemben. _ A 
bizonvitási eljárás lefolvtatása 
lilán a lörvénvszék Aulai Miklóst 
3 hónapi. Zelenka Ferencet pedig 
1 hónapi fogházbüntetésre iléllc. 
Az ítélni jogerős.

eljúrns

•50 sMÓIagns fokon J. Túri Zoltán 
iéresk. iskola. tanár dr. Naménvi

nár

András

Sdrley Zsigmond . 3. Szilágyi lnne 
kerrsk tanár dr. Naménvi . 4. Me 
György joghallffafó.
2<MI szótaffös fokon egyIorma ered 

ménnycl elsők :
Vági Pál ijelső kereskedelmisták. tanár 
dr. Naményil, 2. Sebestyén Gyula ('reális 
kóla. Majoros laníhanyai. 2. G. Szab«» 
Bolond iNaményi gyorsíró- és gepíróis-

sxülagOR fokon fgylonnft weH- 
phű dijai nyíriek : SxÓllósy f>- 

tkéreskodclini isk.. dr. Namónii 
Na"vl>uk/«y Péter (piarista ginm.. Sörb*\ 
Muhi Mihály fkrrpsk. isk., dr. N’aményi 
CsáthA László íkeresk. isk.. dr. Xhtík' 
nyli.. Második dijat nyerlek: Phrenfold 
Miklós íkeresk. isk., dr. Naményii, Tólh 
János (piarista g.. Sörlcy . Harmadik di 
ja! nyerlek: Taracrkör.v Ferenc íkeresk. 
isk.. dr. Naménvi). Horovilz József íke 
resk. isk., dr. Namónyi), Blarer Gyorgv 
(kerpsk. Isk., dr. Naménti), Záffnn Sín 
dór íkeresk. isk.. dr. Naménvi). Dicsérel- 
ben részesüllek : Orbán Károly íkeresk.

a i .>0 
ménin el 
re n <

i*k.. dr. Naményii. Szöllösy .lános <kc 
resk. isk.. dr. Nnményi). F.rdey Mária 
tnői keresk.. dr. László Bél« .
maiin Ernő íkeresk. isk.. dr. Naménvi .

Tóth Andor (ke.re«k. isk.. dr. N'aményo 
Darabont Ferenc íkeresk. isk.). Szabó 
István íkeresk. isk.. dr. Naménvi). Ke/ 
ma Béla íkeresk. isk.. dr. N’aményi).

\ 120 szól ago* fokon első díjat nyer­
tek egvfnrmán hibátlan pályamunkával: 
Medve 
Sehíjfz

.Ii-nő íkeresk. isk.. dr. Naménv i

(piarista g..

\ndor íkeresk

A Debreceni Egyetemi 
és Főiskolai Luther

Ismét meggyilkoltak 
egy gazdag erdélyi 
magyar asszonyt

ivk.. <lr. Xumt'liyil Fíiredv' Snihó Lalru 
(krresk. Isk.. dr. Naniénvü. Kovlits llnii.. 
(női kerrsk . <lr. I.úsrlnl. Xábrárlv (iyflrev 
ikrrrsk. isk.. rlr. X'-.iményii. Gúrrlos Mik 
lös íkeresk. isk.. dr. Nnniónyli. László

Fin i un • kcre.sk.

Itarwlmkra vagdosták és kirabolták

A Debreceni Egyetemi é* l’őis- 
kolai Luther Szövetség szerdán 
este tarlótól szokásos heti össze­
jövetelét. melven Pass László al- 
c-peres-lelkész tb. esperes tartót; 
előad:-'1 Tessedik Sámuelről, az 
európai hírű szarvasi evangélikus 
napról. Tessedik Sámuel 1712- 
ben ápr. 
ben. Hét 
árva i<*tt 
lett élete 
életfelfogi 
lásos emberré. Tamilmánvail Po­
zsonyban és Néir.elországban vé­
gezte és ez alatt az akkori szel­
lemet a keresztyén humanizmust 
magáim szívta. így került 1767- 
hen Szarvasra. Akkoriban olt ret­
tenetes állapotok uralkodtak úgv 

mini »szociális 
. — Elkezdte tehát 
Isősorhan a szószék- 

már iskolánkívüli 
folytat. 1780-ban ol-

Tessedik
AO-án született Alberlin- 
< vés korában apátián 

c kemény küzdelem 
Mégis ez nevel le reális 

... ú. öi’fegvelmezett. val-

Szatnniinémeti, márc. 11. Egész 
Erdélyben m-é-g mindenki arról a 
borzalmas rahlógvilkosságról be­
szél. amelynek Kuckó községben 
Ijialvv Anna földbirlokosnö 
cselt áldozatit! és mosd újabb em­
bertelen gyilkosság történt Szin- 
érváralja szamowvölgvi nagyköz­
ségben.

Kedden reggel meggyilkolva ba- 
.,i Balogh Islvánné 
özvegvassz.onvl, akit 

ismert és ernlege- 
körnvéken. mini a 

Alig volt valaki » 
ne tartozol! volna

; a azlnérvárnl}al bankárnál
a szobában inilqcn twi/t/ ren- 

dctlenscq van.
A padlón fehérneműnk, papír­

darabok heverlek, a szekrénv aj-
csendórőrsie és jelen tette az cse­
lei. A csendörök fehőrlők az öz-
mcgdöbbenlő látvánv várta őkel.

rc*k. Zollái»

Klárii ('Naménvi C
szló). Fűlő 
és Gépírói*-

loima dolgozattal : Sinav Ibolya mói 
•esk. dr. Lászlói. Scheslvén Far • K»- 
kcdelnii Akadémia. dr. N’aményi lanil- 
iv.Ti. Szalhinárv Tibor íkeresk.. di

Iái Iák lakásán 
dúsgazdag 
mindenki úgv 
telt messze 
falu ban.kárjál. 
környéken. aki 
neki.

Visszavon till, 
voll az. özvegy.

asszon v

nem voltai'

padlóján hatalmas vértócsa ékte­
lenkedett. A esendörörmesternek 
feltűnt egv zsák, amelv a szoba 
egvik sarkában állott a falhoz tá-

Nai-nétivi- Kajor Jórsef íkeresk. Dk., dr 
Naménvli. Slrauszniánn Olga inni kf . 
dr. László . Patak Johanna Naménvi D 
kelai. Dii’érrlbcn részesültek: B»ila 
László íkeresk. isk.. dr. N’aményi). Kn

(Kereskedelmi Akademie
Ormáéi Viktor (keresi

közegészsége gyj, 
szempontból. — 
misszióját 
röl. 1768-b. 
népművelésit 
vasócgvlctel alapít. 1788-ban fel­
építi a szarvasi templomot, 1791- 
ben pedig gazdasági iskoláját, 
nielv az. egész világon az első 
gazdasági intézet voll. \ rendőr­
ségei. tűzoltóságot felállítja, ci­
gányügyet, szegénvügvet rendez. 
Évente 900 lanilvánvl is nevel és 
■közbe 20 gyermekét is neveli. 
Irt 113 művel és több ezer beszé­
dei. E halahnas munka nem kap­
ta meg a jutalmát. Az a nép. 
melyért annvit lebt lelketlen búj- 
togatásra ellene fordult. 18113-ban 
iskoláját is bezárja Tessedik. bár 
felsóbatósági teljes elismerésben 
részesilebték. így hall meg 1820- 
ban, 78 éves korában. Erről a pá­
rái lanul gazdag, munkás éleiről 
larlntla meg Pass László Ih. es­
peres nagv figyelemtől kísérve 
előtidását. J'.z nlán a megjelent 
tagök és vendégek kádélvfts le.án 
' vt'l«k rését

nőnek l el tűnt hé"! Ion. hogv egész 
nap nem látta háziasszonyát. — 
Arra gondolt, hogv Baloghné bi­
zonyára bele 
hozzá, de a. 
Kedden reggel 
még mindig zárva
AA’eisz kedzett rosszal sejteni. Be­
nézett az ablakon és furcsának 
találta, hogv

köp felhőn lol Iák. irtózatos 
vánv Iái nil a csendőrök elé.

.4 zsákból
mtcnelcscn nieqcKonkítólf s
szélvciqdosotr holtteste ke­

rül t elő,
holttesten ren^eteo késszúrás

özi'i’qq Baloqhnr
kola. dr. Síiménvi1. SrclifgyfirRyi Gábriel- 
I» Kainrnvi GyorMrói.kolai. Szemére 
Miklós Ikcrvsk.. dr. Sunrrovi’l. Arról 
Klóra (női keresk.. László), l r«y Tibor. 
Szi-elvórv Gábor. Szalhimírv Magda. Bel

A Barlos Katalin. Görgey 1*1

menniBe akart 
ajtót zárva találta.

Baloghné lakása 
volt és ekkor

vei darabolni; szél a holttestei.
A nyomozás szerint a gyilkos­

ság után az özvegvasszonv sok­
százezer lej készpénzét és nagvér- 
lókü ékszereit elrabolták.

A nvomozó halóságok remélik, 
hogv rövidesen fénvi dcrilenck a 
véres bűntényre.

\ I(Ml. 80 és fifi szólago* versenyek

AZ IPARt'UYf MINISZTERI< M 
IPARI TOVÁBBKÉPZŐ 

TANFOLYAMAI

A gyorsíróversenyek
Csütörlökön délután 5 órigkor hirdette 

ki dr. Naménvi Gyuki keri'skedelhii isko­
lai tanár, a Debreceni Gyorsírók Társa­
sága főtitkára a hétfőn rendezrll gyors- 
Íióví rsenyek részletes eredményeit. Az 
eredményhirdetés előli előadás voll A

részletes eredményei
Az előadás után köveikezelt a tersenv-

Ivamuiikákat dr. Ilor\átli Gyulával,

clón külön bíráló hirottság minősítette

szolgalalálain ' címen. Dr. N’aményi (iyti­
le előadásában rámutatott arra, hogv 
nem véletlen az, hogy a kereskedelmi 
vállalatok, irodák, ami-ivek százszázftlé- 
kig a használhatóság, célszerűség alapján 
válogatják ki tisrlA isí'lőikot, ma már 
mindenüll elsősorban a gyorsírás és gép­
írás tudását követelik meg a tisztviselők- 
lől. A gyorsírást és gépírást tudó tiszt­
viselő háromszor értékOoebh a ráBalal 
«rém ^fiijából.

A résztvevő iskolák közül 1. r Fiú 
Felsőkereskedelmi Iskola 84 sikere* ver­

a Női Felsőkereskedelmi Iskola 38 sike-

dr. László Bélái, 3. a N’aményi G ff or.Mró« 
és Gépíróiskola <tanár N’aményi Zoltán). 
Szépen szerepelt még a Dóciy leánygim­
názium, « Zsidógimnázium, » Piarista« 
gimnázium. Gyakorlógimnázium.

Az egyéni eredmények « következük :

A fa- és fémipari szakiskolában 
március 16-án esle megnvilik az. 
Elektromos előkészítfi lanfolt/ani. 
Tartama : X hét. A [elveiéihez I 
évi fémipari, vagy szerelő gya­
korlat szükséges. Tandíj : 29.20 
pengő. Előadások belenként há­
romszor, este 6 8-ig.

Egyanotl, tPárcius 17-én. szer­
dán este 6 órakor megnvilik a 
.Stabil qrizqépkezelő tanfolyam. 
Felvehetők azok, akiknek stabil 
kazánfűtői képesítésük van. T.n- 
taiiia 10 bél. Előadások : hétfőn, 
szerdán és pénteken este 6 órá­
tól. gyakorlatok : szombat dél­
után. vagv vasárnap délelőtt. — 
Tandíj t 26.--, vagv 28.-- pengő, 
a hallgialók száma szerint.
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Újabb szenzációs részletek a nagylétaí 
magzatelhajtások «gyében

NÁltyléta. 1937 március 11.
R*g|fr*l van. Az ázott föld illatú 

terjeng a lefvégőben. Ez n pára ott 
lebeg a hárznk. emberek, állatok, 
szekerek kiűzött. Hetivásár y«n, s 
«.«ibongta hiullámzik « tömeg. Egy 
lungvoe. rpjtos ruhájú gyermek, 
mocskos kis cigánypurdé szegődik 
mellénk ntM mutatni. A lába mez­
telen. (,'sunaesont. vézna gyermek. 
Alig ál' a lábán. Apátián, anvátlan 
árva. Dideregve baktat mellettünk.

-■ • Most Miniéi vagy ? — kérdez­
zük.

— A néniwnnél. De jobban Sze­
retné, ha nemi lennék nála, ha meg­
halnék. Mindig elzavarnak hazul­
ról.

— Hát mM eszel akkor ?
— Amit kapok I — feleli, majd 

hirtelen felénk fordulva kérlel ben­
nünket. — Vgy-e kapok tíz fillért, 
nagyságos inuk. Két, és félnapig 
lenne kenyerem. Ma négy fillérért 
lennék. Holnapra is jutna, meg 
azután is...

Nem szólunk semmit. Mi a háza­
két, a purdé a lábait nézi, hogy be 
ne verje a kövekbe. A levegőben a 
iöld Illata terjeng. A természet új 
életre éted ...

Az emberpalántiákat j>edig 
«4*rá já ha n megfojtjak ...

gyermek.

még

NE VTTT.EN FÉLJ ELEM ESEK 
TÖMEGE

Egy hit 
tan ennek 
k özségnek. 
11.. duföld 
" lábúinkban
eseményekről :

Nemrégiben ifibb
- feljelentés

irta nagy szenzációja 
a másként békés, kis 
A Debreczeni l'jság 

kiküldött 
számol

tudósítja az 
e ezekről az.

névtelen levél 
érkezeti a nagyiét.ti 

csendőrségre. Ezekben 
sejtben és levelekben 
isendőrség figyelmét 
bizonyos egyének 
sokkal 1 '
környékén. é> 
műtétek egész.
el.

A feljelentések alapján a csend- 
óraég azonnal megindította a nyo­
mozást a legszélesebb körben, min­
den legapróbb részletre kiterjedve. 
Természetesen a legnagyobb óva­
tossággal kellett kezelni az ügyet, 
mert mint a nyomozás során kide­
rült : a névtelen leveleknek és fel­
jelentéseknek legnagyobb része 
alaptalan. Ezeknél ugyanis az 
egyéni Iznwszú működött közre, 
amely nem 
magyar nemzet 
len elkövetett 
vádolta meg.

Több ízben 
két talállak a nyomozás 
amelyek a jelek 
Is'ntö eredményre 
A mull hét illa napokon 
folynak a kihallgatások 
hílimselekinények 
derítésére.

a feljetenté- 
felhívták a 
arra, hogy 

egyének magzatéi hajtő -
foglalkoznak Nagyléfán s 

mostanáig a tiltott 
sorozatát követték

Ez.eknél
lUTSS-ZÚ

egy ártatlan embert a 
egyetemessége el- 

legnagyobb bűnnel

azonban súlyos esete- 
fol.v amán.

szerint niegdöb- 
fognak vezetni, 

kérésztől 
a szörnyű 

részleteinek fel-

NAGYLÉTA KORNYÉKÉRE IS 
KITERJED A NYOMOZÁS

A 
t rie i 
n v ti

legutóbb érkezett mngziitelhaj- 
feljelentósekre hatalmas arií- 

nyomozást indított meg a 
esetekről 

érdekében 
annyi 

egészen
névszerint a nyomozás 
még néni számolhatunk be. 
azonban bizonyos, hogy 
biinszöi et.kezetszeríi jelenséggel lil­
iánák a nyomozók szemben, akik­
nek tagjai hatáskörüket Nagyiét,« 
egész környékére kiterjesztettek.

A nyomozás eszerint nemcsak 
Nagyiét«, hanem a szomszédos Ku­
kád és Újlét.a területére is kiterjed. 
Idáig js törtiegesen hallgatták ki az 
embereket, akiknek soraiban fér-

kritikai flórája" című munkájúi inulklja 
he melt n Máira és Karams hegyekben 
1 ser és Gyöngyös t klókén 1922 óla lob 
túlolt gviíjersenek ereilményeil foglalja 
'.lobé (smcrhliii Ingja a terület kulidé

je.« asszonyok és leányok egyaránt 
szerepelnek. Hogy ezek a kihallga­
tások milyen kunk l ét uniókat szol­
gáltattuk ideáig, azt a nyomozás ér­
dekében még nem hozhatjuk nyíl- 
vá nossú gra.

A kiszivárgott és a községben el­
terjedt hírek szerint azonban már 
több egyénre rábizonyult a magzat­
elhajlás szörnyű biinoselekményé- 
nek ténye. Értesülésünk szerint a 
napokban a központi vizsgálóbíró­
ságról kiszállottak helyszíni szem­
lére íjlétára és állítólag boncolás 
is történt. Ennek eredménye alap­
ján aztán még szélesebb alapokra 
fektetve folytatja a nyomozást a 
csendőrség.

ban is folyik a nyomozás, amelv 
hivatva lész eldönteni, hogv mi­
lyen köríilménvek közölt kerüli a 
nagylétaí ér melletti Fás-kertbe 
a

in n x

A harmadik rlflndás ÍLnikó Róla

Ily .11 
soha 

inni leinészlelle, Ezt u jiihlnj„vlétái ér melletti ............. ....
héthónapos magzat teteme.

A LEGNAGYOBB ERELLYEI. 
FOLYIK A NYOMOZÁS

Egv megnyugtató körülmény a 
bűncselekményben az. hogv a 
csendőrség a legnagyobb lelkiis- 
merctcséggcl és eréllveí nvomoz 
a bűnösök kilétének megállapítá­
sára. Aalósz.ínfl, hogv egv elvete­
mült, bestális lélek volt a rnozga- i i i — . "
tója ezeknek a bűncselekmények- I O debreceni tábla előtt 
nek. aki kapzsisagai a pénzszer- I

elfogás mely szériái u julilajla 
szigetéről szármázol! volna. \z ein. 
velíldl kepékkel kíséri. S Terme

Az „Attila" alapítása 
nak egyik epilógusa

CIGÁNYOK ?

1 egnapi számúinkban részlete­
sen beszámolóink arról, hogv az 
egvik nagvléhii malom közelében, 
az úgynevezett Fás-kertben égy 
héthónapos magzatot kaparlak 
ki 3 kóbor kutvák. Ez az újabb 
esemény újra felkavarta a közséo 
nviigalmát s a legszínesebb kotn- 

fcltevéseknck

gíleni.
A tegnapi nap folyamán újabb 

súlyos adatok kerüllek a csend­
őrség birtokába. Naponta számta­
lan embert hallgatnak ki s a bor-

binációknak 
adott lápot.

Nagvlétának ezen a rész
olian terület van. amelyet

környékének csaknem \ alantén v- 
nyi lakosát kihallgatták, hogv 
lényt derítsenek a szörnyű bűn­
cselek ir.énvek re.

A faluban elterjedt liíre.szlelé-

....... rend­
szerint a cigányok szoktak gon­
dozni. Az egvik az említett Fás­
kért, ahol a kutyák a magzatot 
kikaparlak, a másik a vele szem­
ben lévő tenisz-pálvii. \z esemé­
nyek liatása alapján az utóbbi 
napokban olyan hírek terjedlek 
el a faluban. hogy a kegyetlenül, 
kőbőr kulvák martalékának oda­
vetett magzatot valamelyik ci- 
ganvleanv ásta volna el. Való­
színű. hogv a magzat halva jött 
napvilágra s a fiatal anya, esel ley 
leanyanva így akart niegszaba- 
dulin a kelle.mf IlenségeklőT.

1 ermészetesen ebben az iran\-

port cigányt is kihallgattak és 
iiniinl kiszivárgott hírek" mulat- 

Ui . yalomása is fontos
n\ omo-<<!• 11 t szolgáltatót' 

zók n ak.
Nagvléla békés lakossá o;< 

borzalmas
legnagyobb mértekben elítélik 
ezeket a szőrűvü bűncselekmé­
nyeket.

Az eddigi jelek szerint a csend- 
orséni nyomozás még körülbelül 
egv liélig eltail. A nyomozás he- 
le|Czése után a közponü vizsgáló-
pisát s így a borzalmas híincsi 
lekménv szereplői hamarosan a

Elragadok

I Fujcsik Imre banktisztviselőt a 
miskolci törvényszék 16 rendbeli 

I magánokirathamisitás bíinleíte és 
I egy rend Leli folytatólagosan elköve­

tett csalás bűntette miatt kétévi és 
I liíilhónapi börtönre ítélte.

Lajcsik ugyanis alkalmazási he­
lyén éveken keresztül hamis betét­
könyvet vezetett s igy jogtalanul 
körülbelül 30.006 pengőnyi összeget 
vett fel. Az ügy előzménye még 

I arra az időre nyúlik viaszai amikor 
a miskolci „Attila“ sporlegytetet 
megalakították. Fajesik ekkor' ezer 
pengővel járult hozzá az alapítás­
hoz. Ezt, az. összeget azonban az 
Evangélikus Nőegylet alapítványá­
ból vonta el iogtalannl.

A dolog akkoriban nem tudódott 
ki. s hogy elpalá.stolja tettét, kár­
tyázni kezdett, hogy az elvett pénzt, 
polo!ja. A kártyán azonban ötezer 
pengőt vesztett, s így most, már 
nemcsak az ezer pengőt, hanem az 
i’tyzrel is elő keltett, teremteni. Faj­
esik ekkor egy újabb módszerhez 
Folyamodott, s ekkor kezdte hamis- 
san vezetni a betétköny veket.

A debreceni ítélőtábla tegnap tár­
gyalta másodfokon Fajesik Imre 
bíinperét. s minősítésbeli változta­
tással helybenhagyta a banktiszt­
viselő szabadságvesztés büntefóséa

a LORD úridivat kft. 
tavaszi újdonságai! 

Ro9tó"«k, P. C. Hob!«,, G. B. Bor.oli„., Gyokit. kőlapok 
................................. ■ ................. . .. .

Nagy érdeklődés nyilvánul meg 
a Tisza István Tudományos Társaság 
mai felolvasó gyűlései iránt

Kihúzták a 400 ezer 
pengős nagy jutalmat

A szerencsés tulajdonosok 
egytől-egyig kisemberek

Az. osztálysorsjáték csütörtök dél­
előtti sorsolásán kihúzták a 400.0011 
pengős nagy jutalmai. A nyertes 
sorsjegy száma : 12318.

Sikerült kideríteni, hogy a négy 
egynegyedes sorsjegy tulajdonosai

Roszáinolliiiik hun a debreceni

egy ferencvárosi hentesmester, a 
másik |>edig egy motorszerelő, aki 
az egyik angyalföldi autóserviceben 
dolgozik. A 
vidéki, akik 
polgárok.

ké( másik tulajdonos 
szintén szegény kis-

lurli.mányi sznkoszlálvn

rendé

A I isza Isisén Tudományos Társaság 
szel lem In do mányi szakoszt alva

'..XXill. felolvasó üléséi a líéri Múzeum 
l'.'lőndásl tartfi’lol vasút er méhen rendezi

Marion Géza egyel. Innál. .. ....................
ovi kar e. 1, dékánja ..Vis major és kiilsú

A maRáiijoR kitárnihrlinlások'1 címntei. 
ismerő jenek, akinek 
imcvjcbmlőséííi. egv 
gyakran előforduló 
lóg beszámolni. Másik ........... ..............
j«s ny miltgumigaegnfó ..Ötvösök ó< ö|. 
vo-junrk Debrecenben címii előadása

jogi problémákról

■........... ' . ............................. . '•
l>«'zmi\cg ele tárni. Az i-loadús cidcki-MÚ 
gél úincli .íz. hog, Hz clÖHdú velih n ké­
pek kel hcmul.it ÍH a behi eeeiihen Icllatál 
haló nciezelevetih ötvösművekéi, pl. a 
Üehi . eeiü i cl'. cg, húz tulaj,Irmában lévő

\ III ik M.ilhrnuilikid TitiiuVzi'IIikIi, 
nuuiii szxkoszhity az eRvelein XV szúnni 
iHuh-imébcn rendezi lelolvns,, íilóscl. 
innclyiick első elösdój» Kari János, rt 
piai isin Rimnázium ludés ignzRatóin 
•I’1 Innen leimészeltmlmnánvi " mullja 
lió|-‘ Ciniíi elöadiisíihaii a debreceni kot 
h'giiun niidlszi'iziidbeli Innáráiiak ételéről

X sorsolás főbb eredményének 
jegyzéke a következő:

1(1.000 pengőt és a 100.000 pengős 
jutalmat nyerte : 12318

1000
3000
2000
1000

son
non

I pengőt
I pengőt
I pengőt 

pengőt 
«4702 74790 
pengőt 
pengőt

nyert 
nyert 
nyert 
nyertek:

nyertek 
nyertek

nos, korának lerniészetludi'o piaristáin-' 
yal. A köztük lefolyt haráli levelezés kl- 
líiin, képet ad Debrecen lerniészllrajzi

nur n imtcsr-sreiludrtmányi k»r c í. dó­
kunja „A Máira heg)sír c.» környéke

70087
79413
36760

1381« 50(179

.'15086 SSfilM
8404 23565

300
3»«

9782 10088 12197 115.-',2 35227 39901
42188 58629 61492 63420

pengíít 
pengőt

nyertek 
nyertek

13761 24741
1687 81.11
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különösen

nzbar.it érdeklődő nacylíözön^é.

kiváló

szombatján. 1
Intézetben I

költőiének Carr
Fejlődéstörféneti 
olasz elbeszélésekről, ennek

Vrrgőnak. a hadl'tdomán
Machiavellinek, a történelmi

bemutatni az olasz regényirodalom tö­
kéletes képét M.inzonilól napjainkig. A

Luigi Russo, a római egyetem 1 
tanárának előadása az Olasz I 
Kulturális Intézetben az olasz 

regény fejlődéséről
, csekély Jelentőségű knltúrese- 

ménvben lesz része Debrecen mindig nő- 
ál társadalmának e hét 
án este 7 órakor az Olasz

mélységéről. Neve ismert egész Olasz­
országban kultúrtörténeti és esztétikai 
síkon ecvaránl. l áncoló sfcili.ai lelkesült- 

munkássága élményszeríive

debreceni megnvilvá’nú lábúvá 
ó-pzIp középiskoláit. 14 éve ad 
n a firenzei, részben a P^a* 

ninbhan a római eqyctemen. Óriási iro­
dalmi munkásságra tekint vissza, kezdve 
Metastasionál szóló munkáján feldolgozta 
ár olasz naturalizmus zászlóvivőjének 

feltalálóiának 
ihletett 

írói arcképét.

is lefordították. Sokat írt a kritikai el- 
járás módszeréről, az irodalmi toliharc 
lenn észetrajzáról. magyarázó jegyzetek- 
kel látta el Machiavellinek, a történet­
írónak. Alfierinek. a tracédiairónak. 
Marxomnak, a lírikusnak. Nievonak a 
ónribaldl-korabeli regényírónak és Ver- 
gának müveit. Legutóbb Camillo Benső 
Cavour gróf parlamenti beszédeit ren­
dezte sajtó alá.

Srombatesti előadásában arra) az 
olasz regénnvel fog foglalknani ihletett 
lendületével és szakavatott tájékozottság- 
eal amelv regény Jelenleg a világ regénv- 
irodalmának élén áll. a külföldi könyv, 

kedvelt és keresett cikke ó« 
ien az új Olaszország lelke lüktet 
Plasz Kulturális Intézet igazgató

e.-.nok Ígérkező előadásra.

NELSON 9DMIRÓUS NÉPE
Irta. Vidám bűnügyi regény.
RANKAY GYULA ___________

(30)
— Gyanakodhat, amennyire jól esik, 

majd azután. Most azonban csak az érdekel 
bennünket, lehet-e. szó egy kis dohányról ?

— Azt hiszem, lehet. Nem túl nagy pénz 
kell hozzá ?

— Attól függ, hogyan fogunk az elhe­
lyezéshez. Anyagi hasznunk annál nagyobb 
lesz, minél nagyobb töke áll rendelkezé­
sünkre s minél nagyobb lendületlcl i'-dihat- 
juk piacra az árút...

— Jöhetnek !
— Már megyünk is...
Tíz perc, múlva a laboratóriumban vol­

tak.
— Mutassa a gumit! — ez volt Lankas 

első szava és amint kezébe vélte a halvány­
sárga anyagól, huzigálta, mini a gyermekek 
a csuszligu-rait, harapdálla, ütögelte, gyíirö- 
gette, — szóval próbálgatta, mit lehet azzal 
csinálni és kezdeni.

— Jó. — mondotta azután elismeréssel 
s gyanakodva nézett Darllra. — Mióta kísér­
letezik ilyesmivel, fiatalember?

—- Hát bizony... — mondotta Da.rll és 
elhallgatott. Ebből a kevés szóból azután 
érthetett Lankás, amit akart.

—■ Én is sokat foglalkoztam a sárga gum- 
mival, talán nyolc éve kísérletezem vele,

Etilélle a törvényszék a tolvaj 
„Sándorokat*4, akik vakmerő 
módon a sértettnek adták el 

a löte lopott gabonái
Annak idején részletesen beszá­

molt a Debreczeni Újság—Hajdu- 
íöld arról a nagyarányú lopási 
esetről, amely a múlt év végén tör­
tént, szinte sorozatosan a Horto­
bágy malomnál. Egv hattagú tolvaj­
banda. névsxerint: Ifjú Sigér Sán­
dor, ifjú P. Nagy Sándor. Rács 
Sándor, idős P. Nagy Sándor eg 
Bata Sándor, arra szövetkeztek, 
hogv a Hortobágy malomból gabo- 
nanémíieket fognak fonni és a lo­
pott holmikat jónénzon értékesítő.-. 
..Sándorok bandája" név alatt tö­
mörültek és egymásután követték 
o’ a betöréseket, rendszerint a Hor. 
tobágv malomnál és a lopott búzát, 
tengerit, s más gabonanenuieket 
később eladták jutányos áron 
ugyancsak a Hortobágy malomnak, 
ahonnan azokat, ellopták.

A malomnál jó ideig nem jöttek 
rá a lopásokra, csak akkor lettek 
figyelmesek a dologra, amikor 
mind sűrűbben jelentkeztek a Hor­
tobágy malomban a banda tagjai és 
ettől kezdve figyelték a raktárt is.

1— I

Tgy történt, hogy egy alkalommal 
tetten érték a' tolvajokat, amint 
éppen egy betörést kíséreltek meg 
a raktárba. A „Sándorok“ rendőr­
kézre kerültek. A nyomozás során 
.az is kiderült, hogy amikor egy 
zsák lisztet Koroknál József nevű 
gazdának akartak eladni, s az azt. 
meg is vette a rendes forgalmi 
áron, az üzlet megkötése után Ko­
roknál észrevette, hogy a magtárá­
ból eltűnt egy zsák tökmag. Így­
csinált dupla hasznot magának a 
tolvajbanda.

Az ügy tegnap került a debre­
ceni törvény széken főtárgy a’ásra. 
Fiz alkalommal a tolvajok vala­
mennyien beismerő vallomást tet­
tek. s a törvényszék a bizonyítási 
eljárás befejezése után ifjú Sógor 
Sándort egv évi börtönre, ifjú 1>. 
Nagy Sándort három. Báez Sándort 
kéthónapi fogházra ítélte, míg id.

Bata 
p Aliz­
ni iatt.

1). Nagy Sándor harminc. 
Sándor pedig ötven pengő 
büntetést kapott orgazdaság 
Az ítélet jogerős.

Sirkerité«t kopott 
a notórius tolvaj 

háromhónapi fogházra ítélték

tekintett

Szernysk Mihály munkanélküli 
debreceni napszámos nem azért 
volt munka nélkül, mert nem tu­
dott volna dolgozni, hanem epren 

I azért, mert dolgozni tudott, volna, 
I de nem akart. Könnyebben próbál- 
’ kozott niegker°sni a mindennapi 
• kenyerét, nevezetesen lopásokkal.

Nem egyszer került ezért a vád­
lottak padjára és el is ítélték, 
ilyenkor a kincstár kosztját ette. 
Szó fér hozzá, hogy megéi-de- 
melte-é vagy nem...

A múlt év december harmineadi-

s már csaknem sikerült ... De meg valami 
híjjá volt. Magának úgv látszik, több szeren­
cséje van, mint nekem. Azt hiszem, hogy jó. 
Mindenesetre mielőtt hozzákezdenénk a 

ki vele anyagilag. Sokkal olcsóbbnak kell 
lennünk a nyers guminál, ha célt akarunt, 
érni.

— Már kalkuláltam, — vetette közbe 
Harmat, — s a behozott gyers guminak 
negyvenkét százalékába kerül.

— Azután meg még fontosabb, van-e 
legalább olyan tartós, mint a természetes 
gumi.

— Szerintem sokkal fartósahb lesz, 
mondotta Harmat. — Tessék csak idenézni, 
egy kis trükköt mulatok.

Le.feklette a műgumit az asztalra s egy 
hegyes ollóval sz.úrkálni kezdette. Az olló 
hegye a gumiból visszaugrott. Azután egv 
rajzszeget próbállak a gumiba beverni, de 
csak nagy erőfeszítéssel sikerült az.

— Jó, — mondotta Lankas s pillanatra 
nagy fájdalmát feledni látszott, hogy amin 
nyolc, évig munkálkodott, azt egy fiatalem­
ber az orra elöl elhalászta, s most nem is 
egv, de egyszerre két társat is kell fogadnia 
maga melle, nem is beszélvén az angolról, 
aki pedig elég szerénytelen embernek lát­
szik.

A taxi még lent várta őket, arra ültek, 
hogy az angolt felkeressék, aki éjjel 1? 
órára adott találkozót Lankásnénak. mert 
— mint mondotta, — akkor nyugszik meg 
kedélye annyira, hogy üzletet köthet ; addig 
élni szeret. Budapesti tartózkodása alall rá­
akadt valamelyik dancingban egy kis angol 
honfitársára s atyai pártfogásába vette. 

közelgő Szilveszter éjszakája elé. 
Törte a fejét, hogy lehetne segíteni 
a dolgon, végül is két társával, 
Asztalos Sándorral és Zótai László­
val kisütötték, hogy elmennek a te­
metőbe sírkerítést lopni. Éjnek 
idején indultak a temetőbe, hogy 
annál nagyobb legyen a hatás, 
de útközben meggondolták a dol­
got. Megriadtak attól a gondolattól, 
hogy a halottak éjfélkor kísértenek 
s így letettek a temetői lopásról, 
ellenben a tírkerités ellopásának 
ötlete nem ment ki a Szernvák fe­
jéből.

Újabb 
tározták, 
kőraktár 
onnan elemeinek 
hatót. A tervet bút követte. 
Iáiban valóban átmásztak a raktár­

tervet kovácsoltak s dha- 
liory a Suhreiber-féle sir- 
udvarára hatolnak be és 

alarm hasznosít- 
É.if •!

elloptak egy egész sírkerítést. Ví­
gan cipelték a nehéz vasakat haza­
felé, amikor tetten érte őket az őr­
szemes rendőr.

A három tolvaj a rendőrség köz­
ponti ügyeletén töltötte el a Aidám­
nak tervezed szilveszteri éjszakát. 
Valószínű, hogy nem itatták őke!

Az ügyet a múlt nap tárgy-dia a 
debreceni törvényszéken d’-. Jan- 
kovieh Jenő tanácselnök, aki előtt 
a vádlottak beismerő vallomást lei­
tek. A törvényszék Szernyák M;- 
bályt három. Asztalos Sándort két 
hónapi, Zótai Lászlót pedig tizenöt 
napi fogházbüntetésre ítélte lon.is 
miatt. Az ítélet jogerős.

Mindig elegáns lesz!
ruháit ZombornA!

a Békés Lajos cég veti iérii-iMhógtesterézél

ßATTHYÄNY-UTCA 1. SZ.

Úgv volt, hogy isi szállodájában 
ott azonban csak 

egv címet kapott Harmat:
— Az angol úr — szólt a portás, — az

várta, de igen 
harma dmagá-

Tizenegy óra körül hazajött, de azután egy 
hölggyel cllávozr tt.

— Menjünk az Ürgébe ! — adta ki az 
utasítást Lankas a soffömek.

Az angol úr Lankas! már 
kellemetlenül érintette, hogy 
val kerüli elő.

Épen vacsoránál ült a kis angol leány

Italomra rakva ér a leányka kettő helyett 
evett és három helyett ivott. Nagyon ki lehe­
teti éhezve s így ne.m sokat törődött még az, 
alakjával sem, örüli, hogy ehetik, különösen 
oly pompás falatokat, amilyenekkel Hut­
sch ess rriegven<1 ege 11e.

Egy teljesen szeparált páholyban üllek 
és a mulató lobbi vendégei nem láthatták 
ökcl. Ők is csak a hchallalszó zajt hallották 
és abból tudták, hogy nagy ricsaj volt. 
A dzsessz szólt, egy-egy harsány kurjantás 
hallatszott.

Mialatt összebújva tanakodott a három 
üzleti szellemű ember: az angol, Lankas és 
Harmat, azalatt Dartl gyönyörködött a leány 
étvágyában. Egészen közel húzódott hozzá 
s nevetve hallgatta, amint a lelt szájú Mabei 
tört magyarsággal rajzolta egzotikumban 
bővelkedő életét, Londontól Kairóig a Bal­
kánon keresztül mindent bejárt, valóságos 
kalandor regény volt élete, pedig még Italai­
nak látszott.

(Folytatjuk)
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1MT má reine ti, péntek OEBEECZENI ÚJSÁG a

hírek
HM* maréin« ti. Péntek.

Pint Gergely, kall, : Gergely pk.

lliseek egy Istenben, 
Misnek egy hasában. 
Hl.wk egy isteni ö.ök tg«*«glMin, 
Rlwk Mvgyurorwiág ‘f«ltámadáwaban

Ma a következő 
tortának étlelt

Kossuth“, Em Arnold, Piac utca 2* 
„'árost bérpalota". — „Isteni gondvise­
lés', Székely Adorján, Petöfi-tér és 
Teleki utea sarok. — „Csokonai ", dr 
Palárv István, Mester-utca 4S. a C.ver- 
mekmenhellyel szemben. — „Árpád feje­
delem", Mikes Béla, Csapókért, Jánosi- 
ule» 44.

crrtffTMertórak 
szolgálatot :

4^ melyen tisztelt Cím !
\ .dlozo gazdasági viszonyaink nem mindenkinek engedik meg. 

hogy havi fizetéses munkaerőt alkalmazzon, s emiatt nagyon sok 
azoknak is a.szúrna, akik nem tudnak elhelyezkedni. Ezt szeret­
nem alliidalni azzal, hogy a Borv Ernő iró'gépvállalatának elsö- 
leól imn'kL°í!e,W,V<‘l' a >anién.Vi gyo''*- é* Cépí'-ó iskolájában tanult 
lisVf h r’bb Ev,«'-1,Képíró nmnkaerök alkalmazásával rnélven 
isztclt Cím rendelkezésére állják levelezésének, írásbeli rmmkáiá- 

” ,a. n?P /’“"itely órájában hivatalában, üzletében, lakásán,
S ' D ,an’,SZeié,’yí1,iaZ;,S mel,c" való elvégzésére. Lever 
le/^st, másolást, idegen nyelven is vállalok. Üzleti titkait megőrzőm.

laxa: 1 orara geppel P 1.20 gép nélkül P 1__
(Jdegennyelvű levelezés 20% felárral.)

„6éplrótaxi“T., 34-56 IS™« gÄ

MARCH'S 15-IKE
A PIARISTA GIMNÁZIUMBAN

A Debreceni Phirista Ginitid- 
zium ..Révai Miklós" önképző­
köre március 11-én, vasárnap dél­
után lél fi órai kezdettel az inté­
zel dísztermében nemzeti ünne­
pélyt rendez. Rendezi : Berta Ist­
ván \ III o. I. Világítás; Csatlós 
Lóránt Vili. <>. |. Közreműködik 
az intézel zene4<ara. Kodálv ; In­
termezzo a Ilárv Jánosból. Bcr- 
lioz-Kenténv : Rákóczi induló. Az. 
intézel énekkara, Dobnánvi : Ma­
gvar Jövö-bitrnusz. Bárdos : Ka- 
lonanóták. Vezényel : Tiborcz 
T.'iios dr. tanár. Orbán Sándor 
VII. b. Ctároi-alóE Bokor Imre 
I\. b. (hegedű). Turáni átok. Tör­
ténelmi képsorozat 8 színben. ír-

— A ref. gimnázium hazafias 
ünnepélye. A debreceni reformá’us 
gimnázium ifjúságának március 
lo-t ünnepsége d. e. 11 órakor lesz 
az intézet tornatermében. A műsor 
a kővetkező : XC. zsoltár 1. vers?, 
(le benned bíztunk...) Bibliát ol­
vas és imádkozik : dr Nagy Sándor 
vallástanár. Himnusz, 
zenekar. Nemzeti dal. .-cnvui.. 
Lengyel Sándor VH. o. t. Népdníok

■ m L - | GMIám Jenő átírásában). Énekkar.|I1QJADA| \ arga Zsigmond önképzőkör! el- 
| nők emlékbeszédet mond. Egyveleg 

Bihari, Szerdahelyi és Egressy mii­
veiből. Zenekar. Ahogy leíiet... 
(Renum.vik Sándor költeménve). 
Szavalja : Balogh György VIL o. t. 
Szózat. Zenekar.

lronlharroN-ÖKKEriö*»*iel.

Mentők telefonsrámn: •—4, 
Rendőrségi telefonszám : 2(M5

MWWűh
WODW

Ének- 3
Szavaja

— Bágyadt, levert. dolgozni 
k^ptel^n egyenek né! a bélmozgá«t 
reggel éhgyomorra egv pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
víz csakhamar megélénkíti, az 
emésztőcsatornában összegyűlt sa­
lakot kiürít-', a vérkeringést sza­
baddá teszi s a gondolkodó- és 
munkakc|>essúget emeli.

— öregeaerkész össze jő.cici, a 13. sz. 
..Munka'* ö. cserkeszek múr< tus ni ún
este Jel órakor családi összejövetelt 
tartanak az Arany Rika Rocskay termé 
ben, melyre a cserkésxtestvéreket ponto

<>. Párizs 1911. Pogánvok 
Testvér testvér ellen 1'201.estije 137G ód., j
Nagy-Béresén vi Miklós . . . 

Talnrn magvnr ! I8I8. Paris
Előadlak: Ber'a István 

és Mailinger Tsfván VII. a., 
Erdei. Ferkó.

973. 
Toldi 
1511. 
1711. 
1911. 
VTH. 
továbbá Csatlós. 
Gvűre. Hollós. Kei 
Mmcznr. Márai. Pausz, Ro-

A Meteorológiai Intézel jelen lése •
Hazánkban ma már csendesült a szél 

es megcsökkent a felhőre!.. A hőmór,ék 
let a déli órákban csaknem általánoson 
élt He, vagy meghaladta a KI fokol, esői 
óvni jelenteitek.

I’ROÍi,MOZIS : béli seél, gyenge éjjeli 
,a8.V> ffilcg keleten. A nappali hömérsék- 
ll‘! ""'•'.■‘•■dlk. .A felhőre! nyugat felöl 
növekedik s a rinnánhili megyékben a 
délutánt, sags az esti órákban már lehel 
kisebb cső.

VTT. a.. Paver ’ 
VT. a.. Fuchs V 
Mnrschalkó IV. 
HL a. o. tanulók.

VTT h , Merényi
Gavallér, 

Toroczkav

Romantica Hungarica
Sötét vfltighun én Is éltem ! 
Vérfoltozott, fekete tájon 
Pipacs se nyílt a rét ölében. 
Virág se volt az nlmafákon !

Ma ősi álmot hordoz lelkem : 
( sodae/arvas nyomán iramló. 
Honfoglaló, magyar keservet !

A’agy nézd esak most milyen 
l csapongó !

Szeretnék egyszer rátalálni
A erfvemszertntt szép tájra :
Zöldeztn fntenger közepében 
Fehérvirágn almafákra.

Az almnfák legközepén is
A eaúeson fent szívem pirulna
Es rám és Rá, e furcsa (álra, 
Rékehfntő, szent harmat hullna !

KOVACS IMRE PÁL.

— Or Berel Soó Rezső egyetemi 
dékán kitüntetése. Dr Herei Soó 
Rezső egyetemi nv. r. tanárt, e. i. 
hölcsészetkuri dékánt inagtív ki­
tüntetés. érte. Széni István 
Xkadéniia tagjául választotta a 
kiváló tudósi, aki nemcsak a bo­
tanika világhírű sznklekintélve, 
hanem sok oldalit (hiingai ologiai. 
grafikai. mű vészel lőtténél i slb.) 
működésével és alapos tudá­
sával úgv Debrecen városában, 
ii’.int országosan jól ismeri. Lme 
újabb kitüntetése alkalmával szá­
mosán halmozták el gratuláció­
inkkal a kiváló professzori. Me­
leg ünneplésben részesítette mint 
igazgatóját és főnökét a növény­
tani intézet és bot inikiiskerl tan­
segéd személyzete is.

Felhívás ■ tárwodtlml ecyesttlctckher 
V turul Szövetség debreceni kerületének 
’ erérségr felhívja arukul a társadalmi 
egyesületekéi, «melyek w szövetség által 
rendezendő március 15 -i ünnepély kerc- 
ichen a Kossuth-szoborr« koszorúi akar­
nak helyezni, hogy ebbéli szándékukul a 
I urul-várhun 'Pine-n. I.) Jelentsék be Ifi. 
'■'Mór óra minden n»n délután B—7 Te. lest . ..» - .

p”«lja március M-én, vasárnap délután 
18 órai kezdettel h P'iontharcos Otthon­
ban (Ferenc JóMef-út 3H.) Hhaí tagértc 
kerlctet fart, amelyen ..Március l.S-ikc" is 
meg lesz ünnepelve. Az ünnepi beszédet 
Török Tibor. az itteni cserkészkerfllel 
ügyvezető elnöke, tábori lelkész front- 
haicos hnjtárs fogja t-artani. Minden

•ANGOLA

HALÁSZLÉ

l>r. Baraiivni Réláné előadása a<r , ......rinnnaxa
l.«veleuii Nepszi-HÍ Főiskolai Tanfnh 
nmn. Az Egyetemi Neppert! Főiskol

ß

un mon kívüli

I vár ar. elnökség.

I — Ar Egy »Merni Néoszerü Főis- 
kólái Tanfolyam vidéki előadásai. 
Március 1 1-én. vasárnap délután 

órakor Hajdúszoboszlón a köz­
ponti iskola nagytermében ír 
Márton állami gimnáziumi igaz­
gató tart előadást Berzsertviröi, a

I nagy ódaköllöröl, igen szép vetí­
tett képkkel. Az előadás kereté­
ben közreműködik a hajdúszo- 
boszlói Városi Dalegvlel, dr. Tóth 
Béla városi aljegyző pedig Ber­
zsenyi Fohászkodását szavalja el. 
Március 21-én Hajdúnánáson tart 
előadást a debreceni Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyam. 
Ili a Icve-nleházban délelőtt 11 
órakor Walliscli Oszkár tanár, 
egyetemi lektor 1arf előadást 
..l'.lel és műx és/et Siciliábun'' 
címmel, igen szén \etilell kének­
kel. Az; I'.ovelemi Népszerű l'őis- 
kobű 1 a n föl vám előadásai mind 
Hajdúszoboszlón, mind Hajdúná­
náson díjtalanok. Mind a kél he­
lyütt igen nagy érdeklődéssel vár­
ják a debreceni Egvetern álfái 
rendezett előadásokat.

Madárvrilclml Egyesület a Xvllas- 
telepen. A népes Vyltaslelcp Kultúrhúzú-

I'ógvor IkIvhii nrin«el| titkár tart 
előadást a KIE-leán. A Keresztyén ll.jú 
SHRI Egyesinél március 20 ón este 6 órai 
kezdetiéi larlj.-i nagyszabású társadalmi 
teáját a kollégium dísztermében. .A teát 
nagyszámú háziasszony tábor és a KIÉ 
ifjúság lelkes tömege készíti 116. A Ica 
nevezetessége Pógyor István nemzeti lit- 
kár előadása lesz. ö ugyanis januárban 
az indiai KIÉ nemzeti konferencián vett

kh 100 évi IcdödcM’l ,600 1.200 ig. N»gy
Kúrolvlúl a Keresztes liAhorrtk végéi-,, 

mi kippen t ft k rözodnck
ez illők nagy lórién
‘‘Zellrmi niozgnlniHi » grandiosiis temp­
lomokban. fejedelmi lakokban és várak- 
bnn. F/pii második előadás fnl várnán 
n/»»n kühhiböző formáknak bemutatása 
kerül sorra, ahogy a román stilus Né-

Tekintette! a 
rn enitlnl a

fel m;i dá rvedel ni i r 1 ő- 
tid'is a niigvkőzön- 

igen nagy érdeklődése mellett hang-

bevezető s/nvni után iné;

költeménnyel. Nyilastelpp közönség»- ez 
alkalommal nemcsak okult és tanult, ha 
nem egvúttal szóraknitolt ík « jól meg

— A Dehreezcnf VJságban és la­
punk könyvklrakatában mc"iel‘»nt 
riporlfénvkrpfelvétolek olcsón kap­
hatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 
56. szám alatt»

pasztalalairól és benvomásairól fog gaz. 
dag, élvezetes és minden s alósrínííség 
szerint érdekes beszámoló előadást tarfa 
ni az országban először a debreceni KIÉ 
állal megrendezendő teán. A műsort ezen 
kívül még szavalat és énekszám fogja 
gazdagítani. A teán báziasszonvi-rend- 
szer van. A háziasszonyok által meg nem 
hívott vendégekről a KIÉ asztalánál fog­
nak gondoskodni. Az érdeklődés igen 
nagv már belek óla az ünnepély iránt. 
Jepveket a háziasszonyoknál és a KIÉ
irodájíbati lehel meg előre bizlosilani; 
Pine h. .Tß. kt 1. e. Amennyiben még 
ley. a Ica előli a pi-nztúrnnl válihafó né- 
hiinv jegy a kollégium dísrlerniében.

—- A PrNtí l'őy.srlr iij «KämähMH lldr- 
r<»nzn Falcno brazil konzul dr. Németh 
\nlal. dr Erdélyi Sándor. Rarólbv .lenő,

nyilatkoznak. Érdekes értéktőzsdei 
gabonatőzsdei beszámolók, kitűnő

Verne niúirumot úllitanuk fel 
liaors/ághaii.

ripo r
Prsl i

Eraii- 
anielvbin 

r. ra......... .CSZCl 1ÖI-
folle és ahol felejthetetlen regényeit írta. 
miTtón akarja megörökíteni a technikai 
haladás prófétájának rmirkc/rlél. \mi

robrol is emelt

leién áll. de

repülőgép.

kai csoda megjósoló jónak. 75 éve van 
annak, hogy Verne Gyula első fautaszli- 
kas regényéi megírta és könyvei nen- eyv 
modern találmány konstruálására ösztö­
kélték a feltalálókat. Az amíensj Venic- 
mázeum elkészllleli Verne tengeralall 
Járójának. Nemo kapitány híres X'nulilii 
sáimk a mmleljút ép úgv, mim n I|,„|ii,. 
Ilohur repülőgépéi Is. Sorra felvonul a 
miizeum termeiben Verne anyának többi 
csodálatos szüleménye és megtalálhatjuk 
.» rniizcumban \ crnc müveinek első ki- 
Mását Is strogoff Mihályiéi egében az 
’*»»*« u föld krtríll Ml nap alall ve,kos 
KOlrfcju,

megmaradt emlékeken jelentkezik, 
igen értékes és érdekes előadósr:i
Mink na«y közönségének fi-velmét rWulon 
• x I elhív pi az Tsknlűnkívíili Nép mű ve lesi 
Riztolsóg. \z előadós dfHÄJan

• A Vasutasok ..Szárnvaskerék*' 
Önsegélyző és önképző Egvesiilete 
Barna-utca 9. szám alatti körhelvi- 
ségéhen március 13-án. szombaton 
este 8 órai kezdettel családias jel- 
légii ismerkedési estélyt tart, mely 
alkalomra ezúton hívja meg lag- 
társait családtagjaikkal egviitt. RpndezÖHÖy.

—- Költöztetést, árufuvarozást
Budapestre legolcsóbban vállal 
Friedmann fuvarozási vállalat, 
József kir. herceg-utca 60. Telefon 
29-02.

Bibliai színjáték a csapon teal 
cp.vház.rész.ben.
adós szolgán T

A gon őszi elkfl. 
megrázó bibliai

leniti inog az az ogvfelvonásos 
kén. amit az egvházrész kipró­
bált műkevelő gárdája ad elő. \. 
böjt komolv hangul.dát érezfeti 
az előadás, amely annál is inkább 
érdemel figyelmei, mert új úlut 

lelki tartalmú 
egvházrészleié.

olthonúban (Szappanos utca 1G.)
szombaton (IB-án) 
(1 t-éii'l délután 
adásra kerüli) 
érdeklődőket az 
zetösége arra kéri, hngv szíves­
kedjenek pontosan megjelenni, 
mert az előadás teljes pontossá,,. 
Hí!1 Műsor megváltás
■ 10 fillértől kezdődik.

— Hirdetmény. A miskolci m. kir. 
nllamcpítcygeti hivatal közlése alapján 
eitesitem a varos érdekelt közönségéi, 
hogy a fisra folyó már jégmentes s így 
a polgári révnél » kompközlckcdc, újra 
megindult. Polgármester.

fi 
színdarab

órakor elő- 
i rá nf

&
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gyász

Néhai eddei Draugentz János ez­
redes özvegye, özv. eddeí Drau­
gentz Jánosné szül, nemes Dnhek 
Johanna élt 82 évet.. Temetése pén­
tek délután 4 órakor lesz, a Közte­
mető 11- a) terméből a romai kato­
likus egyházi szertartással. Az el- 
húnvtban Perényi Margit és Erzsé­
bet ’ nagynénjüket gyászolják. 
Lakás: Bethten-utca 35. szám. Te­
metést. Fehértói temetkezési válla­
lat (Dögénfeld-tér 4.1 végzi.

— Katona Jenő és Szerb Antal 
debreceni előadásai. Az Ady-Tarsa- 
ság jubileumi rendezésében vasar- 
nan délután « ihat) órakor a Déri- 
múzeum előadótermében dr Katona 
Jenő a gróf Széchenyi OylwRC 
kiadásában megjelenő Korunk bz,a- 
va című katolikus folyóirat főszer­
kesztője. a keresztény-nemzeti szel­
lem egvik kiváló szellemi harcosa 
tart előadást ,.A mai irodalmunK 
szociáiis ihletése“ címen. Ugyan­
akkor dr Szerb Antal budapesti 
egvetemi m. tanár, a kiváló iroda­
lom tört én ész ..Irodalom és közön­
ség" címen tart közérdekkelto elo- 

" előadás teljesenadást. Mindkét 
nyilvános.

— Hasmütétek utáni időszakok­
ban egy pohár természetes ..Ferenc 
József“ keserűvíz reggelenként bé­
révé kitűnő hashajtó, amely a be­
lek tartalmát biztosan felhígítja es 
azt rövid időn belül fájdalommente­
sen levezeti. Orvosok ajánlják.

— Gyümröi Palosrcrwny. A Gyömrői 
Dalkör 1937. évi június hó 27., 28., 29. 
napjain Gyömrön a Dalosszövetség enge­
délyével dalosversenyt rendez. A dalos­
verseny egyik érdekeasége az, hogy ezút­
tal alkalmaznak először gépzsűrit, amely 
egy elmés hangfelvevő szerkezet grafi­
kon rajzával pontosan ellenőrizhető ké­
pet ad az énekkar teljesítőképességének 
külömbözőségéről. A gyömrői dalosver- 
senyén minden dalosegyesület részlveh«*.. 
A részvételi díj személyenként 1.50 F- 
A versenyen 4 csoport lesz és pedig mti­
dal, népdal, vegyeskar és kezdők részére. 
A versenykari müvek hangjegyeit a ver­
senyrendező egyesület díjtalanul adja 
igen szép versenydíjakat helyez kilá­
tásba. A gyömrői dalosversenycn lógnak 
először külön versenyezni a polgári és

kívánsága már a polgári dalegyesületek­
nek. Részletes programot a Gyömrői 
Dalosverseny RendezöhizottsAga kíván­
ságra küld. Cím : Gyömrői Dalkör, 
Gyömrő. Wckerlc utca 54.

IYVI

■Ml H1RSB
Születések. Végvári István límárm. 

fia ■- Albeit. Herczeg n 12.; Kállai La­
jos hév lakatos, fia — La jos. Köleséri n. 
2Ú. sz. : Szigeti Sándor szobafestő, leá­
nya -— Erzsébet. Erzsébet n 63. . Buda 
házv Ernő raktári munkás, leánya — 
Ilonka. Hétvezér ti 35. . Gál István éjjeli 
őr. leánya — Ihatva, Böszörményi út SS 
sz. ; Jámbor Mihály kereskedő, leánya 
—. Ilona. Böszörményiül 99.
Jenő ügynök, leánya — Edit. Nyírbátor ; 
Dr. Elekházy János járásbíró, fia — Já­
nos. Hajdúnánás; Fodor János fm.. fia

; FórcI

’zsébet, Hadházy telep 40.
Eljegyzések. Bacsó János fm . Bakot -

A debreceni „Törekvés“ Dalegylet 
újjáalakulása

A nvjlaste.lepi Törekvés Dalkör 
az elmúlt vasárnap délután tar­
totta átalakuló közgyűlését az 
elemi iskola nagytermében. A 
gyűlésen Nagst Sándor a dalkoi 
örökös díszelnöke, a törvényha­
tósági dalosbizottság gazdaja 
megnyitó szavaiban üdvözölte dr. 
Rásó István dalosbizottsági elnö­
köt, dr. Balta Bertalant, a dalos­
szövetség igazgatótanácstagját, to­
vábbá Benedek Sándort, Bállá 
Ernői, Gvöri Lajost, akik a deb­
receni daloséletnek lelkes aposto­
lai és Sziklai Ede karnagyot, aki­
nek művészi készsége és usiBtäsa 
eredményezte a Törekvés Dalkor 
eddig elért nagy sikereit. Majd is­
mertette az elnök a dalegylet 
eddig eltöltött bét esztendejének 
történetét és hangsúlyozta, hogv 
az egyesületnek át kell akalulnia 
és az új alapszabályokban meg­
állapított „Debreceni Törekvés 
Dalkör“ nevet fogja ezentúl vi­
selni. Ezután a dalkör megválasz­
totta az új tisztikart, elsősorban 

elnököt : Mezev Béla lelkészaz

személvében, aki székfoglaló be­
szédében további dalos lelkese­
désre és kitartásra buzdította a 
dalegvlet tagjait. Az újonnan meg 
választott tisztikar tagjai a követ­
kezők : Fővédnök : dr. Baso Ist­
ván alispán, örökös díszelnökök: 
Benedek Sándr MÁV főmérnök 
és Nngv Sándor lakalosmester. 
t'ovvezelő elnök : Mezev Béla lel­
kész, Vitá.nvi Mát vas. lárselnö- 
kök : dr. Bállá Bertalan, Balta 
Ernő, Gvörv Lajos, Papp Gyula, 
Csömör Gyula, Székely Béla. In­
kár: Kökcnvesi Gábor. Jegyző: 
Ferenczi Béla. Pénztáros: Fe- 
renczi József. Ellenőrök: Végit 
Sándor, Szabó István. Zenetáros: 
Főző Zoltán. Zászlótartó: Sár- 
közv István. Ügyész dr. Kovács 
László ügyvéd. Orvos: dr. Tippay 
Benő. Karnagv: Sziklay Ede. -- 
Ezután a választmány- tagjait, 
póttagokat és a számvizsgáló bi­
zottság tagjait választotta meg a 
közgyűlés és Bállá Ernő és Gvőry 
Lajos felszólalásai után a közgyű­
lés a dalárda énekével ért véget.

Madai Gyula emlékezete a Tanítók 
Szabadegyetemének ülésén

Csikew. Sándor dr a német protestantizmus problémáiról
Mocsári László. « Tanítók Szabadegye- 

rmé.nck igazgatója megnyitójában elő­
ször kegyelete« szavakban emlékezett 
meg a hirtelen elhunyt dr. Madai Gyula 
volt orsz.-gyűlési képviselőről, a hajdú 
vármegyei tanítók Gönc.zy Egyesületének 
diszelnökéröl. aki a Tanítók bzabade.gye 
lemének a miilt évben maga is előadója 
volt. A hallgatók egyperces párna felál­
lással adóztak a tanítóság kiváló baratja 
emlékének. . ,

Ezután dr. Csikesz Sándor theológiai 
professzor a német protestantizmus főbb 
valláspedagógiai problémáiról tartott elő­
adást.

A nemei valláspedagógiai eszmék 
zelröl érintenek bennünket, magyar 
lormálusokat. mert a magyar vall

kő­

velcs, a hivatalosan előirt vallásoktatás 
és a belmisszió mellett ott találjuk min­
den időben a német valláspedagógiát

Nálunk magyar reformátusoknál hosz- 
szú időn keresztül nem szerepel a vallás, 
mint külön tantárgy. Erre nem is volt 
szükség, meri pl. a négyévszázados kollé­
giumunkban is a diákok mindennap 
részt vetlek a közös istentiszteleten s az 
elv az. volt, hogy Istent minden tárgyba 
bele kell vinni. Nem vallásról és Isten­
ről tudó, hanem vallásos és istenfélő em­
bereket kell nevelni.

A mi valláspedagógiánk azonban a né­
metet mindig mintegv 36—40 évvel el 
késve követte, ezt az élet mai üte.me. m» I 
lett nem engedhetjük meg többé.

A német protestantizmus most új nr 
■pezsegek előtt áll, a birodalom álalaku 
lása egyházi téren is erősen érezteti lr> 
fását A Harmadik Birodalom minden lé

nr erőt is a maga totalitá*? szolgálatába 
akarja állítani, igyekszik az t-gybáz kül 
és beléletébe egyaránt beleavatkozni.

Erre kedvező alkalom volt, hogy a né 
metországi protestáns egyházak mintegy

oszlottak. A birodalom politikai átszerve­
zésével megszűnt a kis tartományi egy 
házak létjogosultsága is. Magában az

Hernád- 
csdny Rerkovits Gizella, József kir. h. 
wlca 31, : Baranyi József kovács Demkc- 
barak—Bananvi Júlia ugyanott : Máté 
György sütő Vendég u. 76.—Kovács Ilona 
Szepesi-u. 20.

Halálozások : Erdei János ref. 83 éves 
Király i!. 38. Fahó György r. kát. 4 hóna­
pos Pesti ti. 4. Kobzos Sándor r. kát. 65 
éves Pesti u. 53. özv. Drangencz Jánosné 
r kát. 83 éves Rethlen-u. 35. Pásti István 
ref. 67 éves Köntös gáti rokkant telep. 
Keresztes Tibor ref. 9 éves Töhötöm-u. 
26. Fehér Mihály r. kot. 62 éves Karcag.

kereskedő.

n nőmet protestáns theológia nemzeti 
irányzata, mely elhagyja az ö szövetség 
tanítását s helyette a germán mithológia 
ismertetéséi, germán istenek, kultuszok 
tanítását veszi fel a vallásoktatásba. Ez 
az irányzat nz evangéliumot is saját ■cél­
jának megfelelően korrigálj«. magát 
Krisztusi is inkább középkori német lo 

mint Megváltónak akarja fel-vágnák, 
tüntetni.

Ennek
A vallás

leliazonban csodálatos hatása 
iránt közömböseket is fölrázta

ez az erőszak, s midőn el akarták tőlük 
venni, ráeszméltek a tiszta evangélium 
igaz értékérc. Így született meg a hiva­
talos állami egyház mellett « hitvalló 
egyház, melynek tagjai üldözésük árán is 
kitartanak a tiszta evangéliumi hitük 
mellett Míg a hivatalos egyháznak az ál­
lam minden eszközt rendelkezésére bo 
csál, a hitvalló egyháznak egyetlen pro­
pagandája a tiszta evangélium, mely szól 
mindenkihez s hív ez Ur .Jézus száméra 
híveket. Ott megértik, mit jelent a Krisz­
tus-királyságért küzdeni.

Amik ott történnek, szolgáljanak a mi 
okulásunkra. Ne várjuk, míg egyfelől az 
orosz szovjet, másfelől a nemzeti szocia­
lizmus tör az egyházunkra, ham m a val-

a vendéglős-bál
A debreceni vendéglős társadalom csü­

törtökön este rendezte meg hagyomá­
nyossá vált estélyét az Arany Bika ter­
meiben. Nemcsak a szakosztály tagjai, 
hanem « debreceni előkelő társadalom 
több reprezentánsa is megjelent ezen az 
estélyen, mely a múltban is előkelő kö­
zönségével, kitűnő hangulatával sikerült 
farsangzáró összejövetele volt Debrecen« 
nck. A csütörtökön este megrendezett es­
tély a múlt hagyományaihoz hasonlóan 
impozáns fénnyel töltötte meg az Arany 
Bika helyiségeit, ahol ezen az. estén ma­
radéktalan hangulat és jókedv uralko­
dott. A siker méltó elismerése volt an­
nak a nagy buzgalomnak és szakértelem­
nek, amellyel az. egyesület népszerű el­
nöke és vezetősége irányítják az egyesü­
ld éleiét és ennek az összejövetelnek 
előkészítését.

Fél 11 órakor csendüli fel a bálnyitó 
„Jaj de magas ez a vendégfogadó“ csár­
dás hangja, amelyre a következő párok 
nyitották meg a bált :

Vitéz Nánási Lajosné—dr. Szilágví 
Béla, dr. Szilágyi Béláné—vitéz Nánási 
Lajos, Neumann Sándorné—Szekeres 
Györgv, Csócsits La josné—Bernardin Já­
nos. Rcrnardin Jánosné—Csócsits Lajos, 
Gegner Annus—Németh András, dr. Bod­
nár Józsefné—dr. Simon Imre. Horogh 
Jánosné—Hermann Károly, Paál Sán 
donié—Dénes Miklós.

A megjelent hölgyek névsorát az aláb­
biakban bocsa j tot te rendelkezésünkre a 
rendezőség :

Németh Nándorné. vitéz Nánássy La* 
josné, dr. Bodnár Józsefné, Rcrnardin 
Jánosné. Neumann Sándorné, Paál Sán. 
dorné, Bozóky Lászlóné, Kovács Antalné, 
Neumann Tiborné, Adám Józsefné. Lente 
Viola. Margittay Teréz, Kiss Gyuláné, 
Zafhureczky Amália, Mezey Renőné, Me­
rev Éve. Csócsits Lajosné, Szoták János- 
né. Keménv Irén, Rófh Lajosné, Horogh 
Jánosné. Géder Andráspé, Horváth Ist­
vánná, Pollák Lászlóné, Gurbrandt Má­
ria. Glück Amoldné, özv. Margittav 
Andrásné. dr. Bodnár Józsefné. Takács 
Sándorné. dr. Szilágví RéJáné, Neumann 
Tiborné, Fábián Béláné, Horogh Erőiké.

it n géli un) ot
családba

vissza kell
kell 
állí-

tani a családban rí 
sent áll oly közel a

magyar nemzet lefátyolozott történetet 
olvassuk benne a választott nép történe­
tében. A magyar református egyház hit­
valló cgvház volt. Bele kell törődnünk, 
hogy egyházunknak ezután is tűrő, szen­
vedő, de hilvalló és bibliás egyháznak 
kell lenni .

A magas színvonalú előadásért Mocsári 
László igazgató mondott a hallgatóság

Szőlők. peda«ógn*ok, minden gyér 
mekbarál és minden Intelligens ember 
érdeklődésére joggal számollarló nagy 
jelentőségű értékes munka, mely a ne­
velés kérdéseinek égető fontosságit 

problémáit tárgyalja :
égető fontossága

Üzenet az anyáknak
Trts prof W STFKEL dr Fordította 

és jegyzetekkel ellátta Gartner Pál 
dr. — Ez a mű bárom kis kötetbőlmű három ki* kófrtböl 

kötet befejezeti egész s 
is kapható.

I. Rf.SZ :
KISGYERMEKKOR

(csecsemőkortól 2 éves korig) Ám :
r 2.6«.
II. RÉSZ:

ÓVODÁSKOR ÉS
AZ ELSŐ ISKOLAÉVI K

Ara : P 2 M.
H. RÍSZ :

SERDÜLŐKOR ÉS
AZ ÉRETTSÉG KOR A

Ara : P 2.90.
Kapható:

DERRECZENI ÚJSÁG 
könyvosztályánál, Piac-u. 56. J

— Felhívás. A Tégláskert L tá­
rás! közbirtokosság február 14-én, 
vasárnap délután 8 árai kezdettel 
Szepesi-u. 49. az. csőszháznál évi 
rendes kertgyűlést tart. Plzen kert, 
gyűlésre a közbirtokosság pontos 
megjelenését kéri a kertgazdaság.

— SzEFHE-közgyfilés. A Székely 
Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete március 14-én, vasár­
nap délelőtt 10 órakor tartja 1937. 
évi rendes tisztújító közgyűlését a 
református Kollégiumban. Tárgy­
sorozat: 1. Indítványok. 2. A tiszti­
kar beszámolója és lemondása. 
3. A felmentvény megadása. 4. Az 
új tisztikar megválasztása. Esetle­
ges indítványok írásban a közgyű­
lés előtt három nappal az elnöknek 
adandók át.

— A Debreceni Sakk-Kör február 
13-án este 7 órakor a debreceni Új­
ságíró Club helyiségében tartja 
évi rendes közgyűlését. Tárgysoro­
zat a következő : Titkári jelentés. 
1936. ovi zárószámadás a számvizs­
gálók jelentésével. Költségelőirány­
zat az 1937. évre. Enöki előterjesz­
tés h Debreceni Sakk-Kör 30 éves 
jubileumával kapcsolatban tervbe 
vett nemzetközi sakkverseny, vala­
mint az elósakk megrendezése tár­
gyában. Tisztújitás. Esetleges in­
dítványok. Debrecen. 1937. évi már­
cius hó 8-án. Dr HÜtt.1 Tivadar el­
nök, Barcza Gedeon főtitkár.

— Hirdetmény, Felhívja a városi adó* 
hivatal a város lakosságát, hogy a város 
halárában termeti, vagy vidékről akár 
lengetvén, akár vasúton, vagy posta ut­
ján a sáros területére, behozott fogasz- 

, lási adóköteles cikkeket • bor, sör. hús. 
szeszesital a behozataltól számított 
21 óra nlnll a városi adóhivatal fogyasz­
tási adó ügyosztályánál (földszint, kapu 
bejárattal szembeni a hivatalos órák 
alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a 
városi adóhivatal a város lakosságával 
azt is, hogv az összes behozatali útaknl 
fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja 
és a bejelentés elmulasztása jövedéki ki 
liágást képez, minek során a mulasztó » 
be nem jelentett fogyasztási adó köteles 
cikk után járó fogyasztási adónak nvoh 
szoros összegéig terjedhető bírsággal el- 
marasztallatik. — Városi adóhivatal.
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•Ilan
\ Bnrskiy esgpata csütörtökön dél 

Ulan m nagyerdei Stadionban kiadós k.' 
kf-pus edzést tarlóit a DE U_. és \ iHauv 
gAjr csapatával. Az rdzé«cn minden i-í 
lékos részHett Bereez kis ételével. Re 
r.’cz sérülése még nem jött teljesen 
rendbe és játékára u Szeged elleni mér

A Bocskav jáléko 
szén jól mozogtak 
árultak cl. Különös« 
l.ljr-s játéka, amire mind.nki

tormát

A
SPORTHlR.MOXDl’»

S»»ge<l FC-nek. miután a Bocskav. 
nein sikerült megszerezni Széesíl, 
icicghízotlal clkíildötl Prágába Sep-'■ S'-

per ...... ............ ..
bízott áronban Korelrel. a Bobémiasz
ki'áló csatárát is leszcrzödlette. aki va-

Harair-nzó néven a Szeged szí 
_Átszlk.

A Budai 11 egyik lelkes szurkolóját a
>' Isa'- fejelt araii,it győzelem hatóin

kiadása

:5rnap

Farugó

nek a jón dé­
li játékosokkozta, a süLcményt pedif 

kőzöft szétoszto11a.
A négy csoportos NBR felállítását al 

l.ápcsolafbnn Herczog Edwin. ;J Bocskav

ajánlott. nmelv

Minden«*

seszek. Teleki u. 56. 
fékezni 3 — 5 óráig «10

Szép h árum*/ob» s lak ms

utca 26.
A jló 
i.

összekötőt, míf. jobbszélen Hevesi ját­
szik. mert Hsjdn nincsen formában. A 
kapuban nem (»bet biztosan tudni. Iio^s 
'ed Msárnap. .InlenleR Kósa és Varsa 
all a es?Pat rendelkezésére és csak pén 
leken, a jálékosértekezlet nlán döntenek, 
lins' nn-lyikőjüket állítják be H csapati,a

bejöttek és « Ferencváros élt 
‘ '•apatlal utaznak Debrecenbe.

ki mérkőzési a DKASI:

és úgy

csak pen

mér kő 
merk 3-

25 
filléres 
híreink : 

1 
1

12

csésze 
olló 
tükör 
biztosító tű

döntenek cl. hogy ki julna a

ílrkessé tenne a bajnokságot
Magyarország 

kaidhajnokság
iőrvívóbnjnokságát a 
án szintén a HVTK

Benyáts
Áruház

bi:ac
fi r o poiiii’,.1.

I.rilrkrx mérkőzés srinhelv,

2 pent. 4- -5. RAC é'

dvsc

•rősen fii ti 
a mult va 
II vereség

bajnoki mér-

ágy. hogy bébi- 
in a DK A SE lö|

fel lel-

un kilátás a bajnoki ponío*

Elektromos vn

Costiimbliiz 
újdonságok 
csodásfasonokban 

nagyon olcsón 
megérkeztek 

n r v r s 
Harisnyaház 

fíddogos-utca l. sz.

I is I áradozik, 
* szurkolókat húgyhogy

ki'dönvoiiHion akarjuk Debrecenbe .szállí.

**********........ »•■■ “...... ......... -....... -------
Marcii

srálloda r. vendéglő 
debrecinbiii nvaruldk

Szinház-mozi
A CSOKO.XAI-SZÍXIIÁZ MŰSOR \

Március 12.. péntek este : SZÍ Z F.S A 
GÖDÖLYE. Premirrbérlel.

MAI MOZI Mt SOR:
Hungária ; Heteiikint egysz.er 

láthatóin.
Apollo: Az aran.veniher.
Vígszínház : Hortobágy.

őrlemények: korpa 10.00—10.11», 
S-:i< ii«zt 1.3.00 -13.30.

Magvak és hüvelyeitek. Köles fe­
hér 1 . 19, vörös Iß—-16, egyéb 
II 14.50. napra forgó fehér 23 25. 
tök mag nagyszemű 33 - 35. kis- 
szrmíi 29.50—30.50.
FEREXCVAROST SERTESVASÁ R

bőséges étkezés. oIcm 
árijk közel a gyógvfür 
dóhoz. sporttelepedhez, 
klinikákhoz. Xagvcrilo

zal szemben a .Margit 
fürdő mellett. villamos 
megállónál. Tulajdonos 
líalász M. Telefon : 10 - 
24 1129

Bejárónőt
vagy bentlakó mindem-si 
hosszú bizonyítvánn5 al 
felveszek.
bel utca Hő. «05

Tannlóleányf
be 111 la kassai. é t keréaxcl 
varrodába felveszik. Go 
h a utca 5. 1100

Saent Anna 20.
négysz.ohás. k ülönkerlrs 
komfortos lakás rendbe 
hozatva májusra kiadó

12H9

Kifli lófiúi

81II

Jó családból
iiit bor bel via nu ló
Iveszek. Szabó I»

Szí \ ógázmotorkvzrlőt

«(Hl

Kerék gyár tőségedét

Fő városi
ív nagy napilap
Ija fogad d. u.

kik
helyezkedni kívánnak a 
lapsza kmában. Próba idő 
alatt napidíjat fizetünk

Péksegéd 
alkalmazást keres bármi 
lym munkára. Cím a ki 
adóban. mmí

Mjónitd
Nemzeti és 
egyesületi 

zászlók 
legszcbbkivitelben

Pelriknél
Szent Anna-u. 5. 

Telefon : 12-44

Tavaszi
ruliákal kifagá.slnlanul 
.és legolcsóbban ti.vzlít és 
fest KOXCZ. Pétrrfia-u. 
30. Szrid Amin n. 2. sr.

013

MES^köz-,
JgftiAZDAfAG

ti'lhaifotkik "152 darab serlést. Teg­
napról visszamaradt 76 darab. Arak: 
uradalmi nehéz 
120 12«. silánv 
sonkasüklö 1. 120 
márkázott ( 
loírramonként. ) 
volt.

szíriéit 
aiiffnl 

112 117. 
export-zsír 17« fillAr kL 
........A vásár közepes

104 111.
124. H.

érhet r| pm szá­
zalékos SIKERT, 
aki PLD kézi­
munka GOBELIN. 
KELLN. PI.RZsy 
ALAPRA dolgozik 
Kizárólagos áru

Középiskolát végzett 
intelligens fiaiul« mb 
1000 p kaiicióvul lis,

Kitűnő minőségű

-selyem­
harisnya

gyári kÍAhih.
Ismét érkezett

98 fillér
Kerecsennél

titkári.
> a gy rn

<A«pÓ H. M.

Huszonhárom“ ielígé-
1095

ELTÖRÖTT

A RI ZA I« 15 FILLÉRREL 
JAVULT

A kÖHzáriipiaron állni,'ib.in barát­
ságos az irányzat. Búzáiról 3150 
mázsa cserélt gazdát. A tiszavidéki 
t iiza árát 10-15 fillérrel, a 
állomásokról származókét 10 
tel emelték.

Búza: tiszavidéki 77 k
■ 19.80. 7R kg-os 19.1)5 .............
kg-os 19.55 — 19.80, 80 kg-os 19.70 • 
19.91), felsötiszai 77 kg-os 18.95

HIRÖI- T.MfAY

rsőhálózíilámik clk erűibe 
i következtében n meleg 
naponként 10 órahosszái*;

többi
fillér­

POR 19.10
19.55, 79

19.15, 78 kg-os 19.20 19.4(1. 79 kg-os 
19.45-19.65. K0 kg-os 19.60-—19.80, 
írj érme gyei 77 kg-os 18.90 19.10, 
78 kg-os 19.15 -19.35. 79 kg-os 19.40

19.60. 80 kg-os 19.55 19.75, dtioa- 
t szaközi, dunántúli 77 kg-os 18.85

19.05. 78 kg-os 19.10 19.30, 79 
kg-os 19.30- 19.50. 80 kg-os 19.50 - 
19.05.

Rozs: pestvidéki 18.30 18.45. 
más származású 18.45 18.60.

Takarmányárpa : elsőrendű 15.00
- 15.50, középniintiségíj 14.50 - 
14.80.

Sörrirpn : kiváló 20.00 22.00. prí­
ma 17.50 19.00. sörárpa 16.(3) - 17.00.

Zah: elsőrendít 17.05 17.20, kö- 
éépminősógíí 16.90 17.00.

Tengeri: tiszántúli új 11.40
11.50, egyéb állománvú úi 11.40—
11.50.

liff tart Ez alatt az idő alatt a melegvíz- 
szolgáltatás korlátozása miatt a város 
nagyerdei fürdőfelrpén thermal kádfür­
dőket csak reggel 7 órától délután 2 óráig 
szolgáltathatunk ki.

f’gvanezen idő alatt a kis thermal me 
dencck és meleg zuhanyok hn«nuí Intőt 
í«uk ;1 betegbiztosító intézetek állal be 
utalt betegek, továbbá csak azoknak a 
bclpgtknek engeilhctjíik meg. kik a kis 
Ibermálmedencék és zuhanyok meleg

\ melegvízkorlátozás idejére a kis 
tliernvH-nirdencrlerombe mások, mint he 
Iccék be nem léphetnek

fedett medencében eddigi rend ma

mától a ledettmrdcnceterenihen a zuha­
nyok melegvizet nem szolgált iImik.

Kérjük a közönséget. 1 
csőhálózatának tisztítása 
léptéiéit kori á to zó sok :» I

miflll élrlbe-

s7i \ fsked jók Polgármester

Felelős «rcrkrs/lő r 
BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó :
ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT

KFT
P|J”r»e«ö Igazgató :

Dr. KÓLYA SÁNDOR.

Szent Anna- 
utca 10, sz.

Plkó 
kézimunka 

készítőnél

DÍSZTÁRGYAK.

ieíöUent^ailaj

r hmamaaaaawaaR
RútoroMolt 

csinos szoba kindó. 
pó 71., ajtó «.

nipprk, vázák, ▼itrinlár- 
g.'ak javítása szakszerűen 
és olcsón BÁRÁNY rádió 
háx. Szent Anna 1. Raba 
klinika. Villan \ égőcsere.

in.»:i
1343

Gyors- óm gépírónő

I < udrlkcrők

Könyvelésben,

Barin

Kiadó május 1-re
1 udvari szoba Werbő­
czy utca ? alatt Köz 
ponti Intés. melegvíz 
szolgáltatás van. 1358

«■mmmmmmmwmmm«
ktelő. «12

Bejárónő 
i'ggeli órákra felvételik
l’ucslrl« u. I |3If

2 szobás
lakás Rákóczi n. 5. szám
«lull kiadó. Értekezni dr.

Tanulólcányt 
•z Tóth ’m

FŐZÖllŐ

L’IHO

k Ivá lóim 
.’»•lenikeré
•' dr. Mező S'indornc. tör-

felvétetik.

I gyanoft garnilura bú 
tor és egy világoskék 
kompié elad.).

Kiadó 
kétszobás, parkrtles. für 
<ldsr<)bás összkomfortos 
Inkán. Püspöki palota, 
hnrnmdik emelet. Itrlc 
kozni a református egv 
I áz gazdasági bivatnln- 
ban lehet. 1320

Vágó Sándor 
íéríiszövet és 
nöikabáfboit«

lat mszí öltöny, rag 
Iónok. legdivato­
sabb női kabátok 

megérkeztek

O’csóőszibarack- 
íaisko’a 10 féle

nemssitett 
őszibarackfa 

Kaph<*t>:

v. Huszár Endre
Eötvös-utea 53.

Államilag ellenőrizva !
M4lu •< liUwp« M ImsUiá!
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,Málnatő
inn drh 2 pengő. S?.<rti-
na ii 4. Kisállomás mrl-

1260lett.

PÉNZT APÓK 
padlásInmérL — pince­
lomért — zálogjegyért, 
használt bútorért varró­
gépért szőnyegért min 
d» nféle ingóságért. Rar- 
náné, Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon 32-11.

KPünö
lordul Rlp*r. rrm.nt. mn- 
tHlkó, petróleum, boksa 
és retorla faszén, szagta- 
Inn I.Ikallt faszénkwka 
legolcsóbban kapható : 
Grönfeldnél, Hatvan 21. 
Telefon 29 fi'-. 1355

Difibél
naponta frissen törve 
í. rendű kilója P 2.20. II. 
rendű kilója P 2.00. da- 
rálnivaló dióbél kilója

.1'70

Csmill Mihály 
modern szobafestő, épü­
let- és bútorfényező Ár­
ajánlatot készséggel ad 
Zápolya utca 2 755

Divatos
kötött blúz

1’20 
vagy kabátka 
rövid vagy 
hosszú ujjal

1’98 
Kerecsen-nél 
Csapó-utca 8

Hajdúszoboszlón
..Gyógyfürdő* előtt

> en«
a Rá-cléglö 20 szobával, 

kóczy-út 71. alatt fűszer­
üzlet. vendéglő, k.!*.kettős 
pékkemencével sütöde ki­
adó vagy eladó. Értekez-

PTÓTÖRÖPE.
Honvéd-u. 9. (udvarban).

Tükörgyártás.
üvegcsiszolás, hibás tük­
rök újjáönté.se, előszoba-, 
fürdőszoba tükrök, autók 
üvegezése. Sipkovits Béla 
a Tiszántúl legrégibb vál. 
lalata. Nagyvárad u 15

Vízvezetckszerelő.
Víz- és gázvezetékeket fe 
lelősség mellett készítek^ 
javítok szolid áron. Mol­
nár János, Csapó-u. 49.

1333

Tégla 
fóminőségben olcsó ár­
ban kapható Sebestyén 
1 ajos téglagyárában —- 
Iroda : Fürdő n. 2. Tele­
fon : 26 10.

POTOM ÁRON 
vásárolhat kézimunkát, 
fonalat. függönyt, csip- 
k «szövetet, rövid- és kö­

töttárukat 
„OLCSÓ BOLT* 

Cm pó-utca tizenkilenc 
565

Katonatisztek, 
■Itlsvteli, katonai hivat« 
lók, »UNTO44 TAGOK első 
rendű tűzifát «zenei * 
kokszot, brikettet téli 
beszerzésre is havt rész 
tétfizetésre, készpénz 
áron kapnak. 100 kilót 
már házhoz szállítva. — 
„Margit* tűzifa- és etén- 
k«re«kedelml vállalatnál, 
a Margit fürdő mellett 
Telefon : 10—24.

7981

ÉKSZER
ÉS ÓRÁSÜZLFTEMF.T 

Piar-u. 56. (Hungária- 
épülrt) helyeztem át — 
Órák, ékszerek, ezüst* 
neműek nagy választék­
ban. Olr«ó árak. Ara­
nyat belliién« ékszert 
zálogjegyet legmagasabb 
árban vesz. POLLÄK ék
< re rész és órás. 939

Terhes anyát
telje« ellátásra, kis gyer­
meket havi 35 pengőtől

Szabóné, Budapest, And 
rássy-út 51. Hl. 25. 1291

Divatos sza­
bású kitüoő 
punlinetteíng 

2 gallér 
bélelt mell

Béke Aruház
Szent Anna-utca 3

Állami Hadviselő 
keres egy- vagy kétszo­
bás lakást mellékhelyisé­
gekkel. Cím a kiadóban 

1188

Caiábriai félvér 
magnélkUli 

cukor-
narancs

Tégla 
kitűnő minőségben 
napiáron kapható 
rost Téglagyárban, 
fen : 33-51

olcsó
9 Vá-

597

Szőlő vessző 
gyökerezett csemege, és 
más faj újlétai sajáttele« 
ppmről legolcsóbban. — 
Barna 10 935

OLCSÓBB LETT 
A SZÉN!

Borsodi szén — — 2.40
Nagy darabos — 2.60 
Tűzifa — — — — 3.60 
Grönfeldnél, Hatvan 21. 

Telefon 29—82.

üzlr t á ts ze evezés
alatt olcsón 
különbözőbb 
hozzávalókat,

mellett

vehet leg- 
kézimunka-1 

fonalakat 
Kistemplom 

871

Kárpitos
mat rácok. hencserek. 
bőrgarnitúrák, (készítését 
javítását és festését stb. 
jutányos áron vállalja 
Bőr Sándor kárpitos 
mester. Montl-ezreden u. 
19. (Szalámigyár mel­
leit.) 1272

GyüniÖlcsfák
szőllövesszők, pöszméték 
árusítását megkezdtem, 
ne féljen a közönség vá­
sárolni jönni, mert ku-

Ha jó bort 
akar inni

kóstolja meg a Ceglédi 
Bortermelők Szövetkezete 
borait. Asztali 46, (Ceglé­
di Kadarka 54, Ezerjó 56, 
Rizllng 60 és 80. Vörös 
bnrgondi 1 pengő literje. 
Oemrgeborok kaphatók. 
Csapó-u. ,31. 
mellett

Ipariskola
915

Fajborok 
magasfok ónk, ó és új li­
ter- és hordótételben ala­
csony napiáron. Arany 
János 30. Blazsek terme­
lő. 1330

Antali 42

Jy mm- i i • - -
Magyar nóta­

tanfolyam kezdődik no­
vember 1-én. Zongora­
alapismerettel bírók *— 
gyors módszerrel elsajá­
títhatják

Zongora
rövid kereszthúros. varró 
gép, rekamic, hálószoba, 
páneélkassza. székek, öl­
tönyök. szekrények, ser- 
Ion, vegyes bútorok cl-

egy kiló 96 fillér

a Déliffyümölce- 
csarnokban

PiaC’Uíca 7 »iám
Telefon

(fttlilernél M)
óiuka —-----------~ 46
Ezerjó — «------------- 56
Éde-s ezerjó — — — 70 
fillér Weazprémy Zoltán 
vámospércsi borainak ter­
melői kimérésében. Péter­
it« 30. 920

{£tet-m$dy

üzletház
forgalmas országút men­
tén eladó. (Autóbusz 
járat van.) Cím : Márton
Kálmán-u. 28 1*311

Nagyforgalmú 
üzlethelyiség, 

öt utcára nyíló, azonnal 
kiadó. Ajtó-utca 26. 1339

Üzlethelyiség 
trafiknak vagy fű-

?talin hölgyfnd-
Kossuth utca 11.

1234

a kíséretszer­
kesztést is. Csoportórák 
jutányos tandíjjal. — Jő* 
lentkezni lehet délután 
2—4-ig Kossuth-u. 39., I 
emelet 84

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Naményi Gyorsíró és 
Gépíróiskolában.

és 
(Balt-

díj. Állami bizonyítvány.

Lakásig

kert, Csigc-kert

85. 1

házat

ap<»-
llal

Szolid férfi 
bútorozott szobát 
vagy kvártcjyra is 

elmegy magános nőhöz, 
vagy házaspárhoz. \j;ín- 
latokat e lap kiadójába 
..Pontos“ jeligére küld’'

re

PIACI

ÉLÖBAROMFI ARAK :
Pulyka, kövér

kg.------------ 1.25—1.30
Liba kövér kg. 1.50 1.65
Liba sovány 

kg---------1.00-1.10
Kacsa kövér

kg.--------— 1.40 1.55
Tyúk párja — 5.00 €.80

Kappau é« rAÍrb* 
kg.--- 1.25—1.30

Jérce párja — 5.40—4.70 
Csirke sölni-

va1ó-------- 2.80 3.50
Cstt n»* rántani

párja — — 1.60-2.40
Tojás drb. — 0.05—0.06
Tojás kg. — 1.00—1.10

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ARAI :

_ o.ns n.nn

— 0.50 0.65

— 0.0* -0.10

Vereshagyma
kg.-------

Fokhagyma
kg.--------

Burgonya
rózsa kg.

Burgonya
vegyes kg — 0.05

Fejes káposzta
drb.-------0.03

Kelkáposzta
drb. ------- 0.04

0.07

0.08

0 06

Cimbalom
príma hangú, pedálos el­
adó. N'yugoti-u. 14. sz.

332

Franz Wirth
modern fekete használt 
zongora garanciával el­
adó Szendrő zongorarak­
tárában, Balthyányi-u. 22

Szeméi} autók

kis adóval eladók. Kini-

Autóját, 
traktorját, motorkerék­
párját javítássá Pusztai­
nál (Postánk), Nyíl u. 
15. szám alatt. Telefon : 
18—76 808

Házhely
300 négyszögöl «rép és jó

9 iBndai 
mellett). 806

Olcsó házhelyek 
eladók a Luther- és Ku­
ruc utcák sarkán. Felvi­
lágosítást ad dr. Csányi 
Farkas Attila ügyvéd, — 
Werbőczy utca 12., I 
emeld. 7535

Eladók
ii telehálók

müaszlalos, Vén« 
Domokos Lajos u 

911

Eladás ! Vétel !

Eladó
bár nagy gyümölcsös 
kerttel elköltözés miatt, 
jutányos áron. Vasöntó- 
utca 5. 808

Pornszlayút elején 
ncgyszobá«. 
villa, árnyas park, 
mcgeszőlő. 
olcsón eladó. 
Konca, Péterfia 30.

komfortos

gyümölcsös 
Bővebbel 

1035

Előde löld
Fancsikán

12 hohl tanyásföld eladó 
kövesül mellett. Könyök-

Jókarhan lévő 
gyermekkocsi eladó. Po-

l’jlaky-írógép 
modern rendszerű. kifo- 
gástalan állapotban el 
adó. négrnfeld tér 4. az 
udvarban 4. ajtó. 1097

EBfcOLö. HALÓ 
bőrgarnitúra, 
konyhabútor, 

«ep.lnnofc. tunctsTéfcrk 
CSAPÓ UTCA tő- SZÁM 

Bent az udvarban. 
Bútorüzlet.

Ebédlőszck réwyek, 
HálóMjrlonok,

F4MIA1U
Fhéd löszön ve g. 

Próba HikAr 
mih bútorok eladók.és 

SIMONFFY UTCA 7. SZ.

Redőnyös 
k, egyszárnyú.

kátszárnyú üveges ajtók 
eladók. József kir. her 
reg-utca 7. 1280

Savanyú 
káposzta kg. 

Zeller drh. — 
Karalábé drh. 
Sárgarépa cm. 
Retrk drb. — 
Borsó szemes
Spenót és sóska

csomója — 0.08—0.12 
Zöldhagyma

csomója — 0.05—0.06

bőrgarnitúrák.

0.02 - 0.04
0.02 —0.05
0.06 0.08
0.02 - 0.03
0.44 0.50

hármas

6

Tégla é* cserép 
á«ra kerülő épület

bőczy-utca 12. 1238

GYUMÖLCSPIACI ÁRAK :
Nemes alma 

kg. 0.72
Közönséges alma 

kg. - 0.15
Citrom drb 0.06

0.66
0.10

Aszalt gyümölcs
kg.-------------1.0(1 1.10

Narancs drh— 0.08—0.12
Mandarin kg. 0.90—1.10

KENYÉR ARAK :
Fehér kenyér kilója 0.38 
Félbarna kenyer

kilója - 6*34

Barna kenyér kilója 
Rnzskenyér kilója — 
Péksütemény 

darabja — —

o.no
0.24

0 05

Búlormngazin. Rontásból 
iblakok, redőnyös

LISZT ARAK :
00-Aa kg.

2 ős kilója
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt 4 -es kilója

0.30
0.30
0.32

Korpa kilója -
Búzadara kilőj
Roz.slt.szl kilója

- 0.13
0.44
0.2«

Eladó Ián
Házak, házhelyek.

A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet elad ki­
sebb családi adómentes 
lakóházakat a Monostor- 
pályi-úl. Rigó-, Lándzsa-,

Kálmán utcákban. Ugyan 
olt megosztás folytán 
házhelyek kaphatók a 
Tégláskert. Szepesi-, Rnl 
dogk*rt, Borzsovay- és 
Vny utcákban. Ezeken kí­
vül kíTlőnböző városr'-

nők is eladók.
I izetesi feltételek.

1029

lőlemezek eladók. Sipos 
építész, Csapó 23. 1233

Boczonádi

20 drb.. darabonkéntkel.
8 P
c.ri kert, Halastó-utca 10

Nyomtatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap* 

kiadóvállalat Rt. 
körforgógépén 

Technikai vezető : 
I.iplay André»
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